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Megkötötték a finn-orosz békét

Azonnal megszüntetik a hadműveleteket — A kar falai
Í°líSZ0i03\ *?nnorszá,ff Viipnrival együtt átadja az oro­
szoknak, akik katonai támaszpontot kapnak a Hangö

félszigeten is
Találgatások Ribbentrop római útja körül 

Az angol ellenzék vezérei Wellesnél
A finn elnök szárnysegéde Brüsszelben

Rrnc-cr»! n f\T * i rr t

, Moszkva, március 12. (Német Távirati Iroda.) A iinn-szovjetorosz 
tárgyalások, amelyek péntek óta Moszkvában folytak, kedden este 
a b é keszerződés megkötéséhez vezettek a Szovjet-Unió 
es Finnország között. (MTI)

Helsinki, március 12. (Német I ávirati Iroda.) A iinn-szovjetorosz 
békeszerződés legfontosabb pontjai a következők;

1. A hadműveletek azonnali beszüntetése mindkét részről.
2. A karéliai földszorost Viipurival együtt átadják a Szovjet-Unió­

nak.
3. Finnország katonai támaszpontot juttat a Szovjet-Uniónak 

a Hangö félszigeten. (MTI)
Orosz határ, március 12. (Havas.) A szovjetorosz rádió jelentése 

szerint a szovjet-finn békeszerződést aláírták. (MTI)

Moszkva lényegesen csökkentette 
követeléseit

Brüsszel, március 12. (Német TI., 
A Vingtieme Siede jelentése szerint 
hétfőn délben Paasonen ezredes, a 
finn államelnök szárnysegéde Brüsz-

Róma, március 12. (Magyar Táv­
irati Iroda.) Az olasz lapok kedd reg­
geli jelentései szerint a fínn-szovjet- 
orosz megegyezés néhány órán belül 
bekövetkezhet. Az amsterdamí és 
stockholmi táviratok arról számolnak 
be, hogy a finn küldöttség, illetőleg 
Ryti miniszterelnök és Paasikivi re­
pülőgépen már vissza is tért Helsin­
kibe, s magukkal hozták a Szovjet 
békejavaslatát.

A finn parlament külügyi bizott­
sága hétfőn a késő délutáni órák­
ban ülést tartott. A parlamentet 
éjszakai rendkívüli ülésre hívták 
össze, amely még éjjel 2 órakor 

is együtt volt.
A képviselöház ülésén résztvettek £ 
vezérkar vezetői is. Az ülést nem 
Helsinkiben, hanem egy másik város­
ban, biztos helyen tartották. A kül­
ügyi bizottság és a parlament gyors 
összehívásából egyese karra követ­
keztetnek, hogy Finnország a béke­
feltételek elfogadása mellett foglalt 
állást.

A finn-orosz tárgyalások megkezdé­
séről egyébként azt jelentik, hogy 
Paasikivi államminiszter már körül­
belül két héttel ezelőtt Kolontai asz- 
szony, stockholmi szovjet követtől át­
vette a Szovjet első békefeltételeit. 
Finnország ezeket a javaslatokat el­
utasította, mire a Szovjet még heve­
sebb támadásba kezdett a karjala; 
földszoroson. Ezután második javasla­
tot is terjesztettek elő, amelyet a 
svéd kormány juttatott el a finn kor­

mányhoz. A finnek azonban ezt a ja­
vaslatot sem fogadták el, mire Szov- 
jet-Oroszország harmadik újabb javas­
latot terjesztett elő s ez még kedve­
zőbb volt az előbbieknél. Eszerint

Szovjet-Oroszország csak Taipa- 
Iét és Summát kéri és így Víipuri 
finn birtokban maradna. A karja- 
lai földszoros nagy része Szovjet- 
Oroszország kezére kerülne, de 
hajlandók volnának lemondani 
Petsamóról és az ott lévő nikkel­

bányákról,
amelyeknek kihasználása harminc év­
re Angliát illeti. A szovjetoroszok 
ezenkívül lemondanak Hankóról és 
megelégednek a Finn-öböl szigetei­
vel. A szovjetoroszok Hankónak mint 
tengerészeti támpontnak csak har­
minc évre való átengedését kíván­
ják.

Más értesülések szerint a szovjet 
kormány hajlandó bérleti díjat fizetni 
Hankó ideiglenes birtoklásáért. Meg­
állapítható tehát, hogy

ezek a szovjet javaslatok megle­
hetősen enyhék, lényegesen eny­

hébbek, mint az októberiek.
A svéd fővárosban jelenleg azt a 

kérdést vizsgálják meg, hogy milyen 
garanciákat adhatna Svédország Finn­
országnak arra, hogy szovjetorosz 
részről többé ne érhesse támadás. — 
Stockholmban igen jó forrásokból úgy 
értesülnek, hogy Svédország felajánl­
ja segítségét Finnországnak egy új 
védelmi vonal kiépítésére.

szelbe érkezett, ahol a finn követség 
agjai üdvözölték. Paasonen ezredes 

rövid pihenő után repülőgépen Pá­
rizsba utazik. (MTI)

A finn hivatalos jelentés
Helsinki, március 12. A finn hivata­

los jelentés a következőket mondja:
Szárazföldön az ellenség nyomása 

március 11-én a Viipuri öböl észak- 
nyugati partján tovább folytatódott. 
Néhány ponton az ellenségnek sike­
rült kissé előrenyomulni. Viipuritói 
keletre az ellenséges támadásokat 
visszavertük, kivéve Tali környékén 
végrehajtott támadást, ahol a harc 
még folyik. Pakola környékén a finn 
tüzérségi tűz feltartóztatta az ellenség 
támadását. A Vuoksi tó jegén a finn 
tüzérség az Alaraaji pályaudvar irá­

nyában ellenséges rohamosztagokat 
szórt szét. A Ladoga tótól északkelet­
re az ellenség tovább folytatta táma­
dásait. Pítkerantánál és Kolanjokinál 
a támadásokat visszaverték. A leve­
gőben: Március 11-én a finn légierő 
felderítő repüléseket végzett és bom­
bázta az ellenséges tüzérségi oszlopo­
kat és harckocsikat. A hadműveleti 
övezetben a nap folyamán az ellenség 
légitevékenysége igen élénk volt. Iga­
zolt értesülések szerint 15 szovjet gé­
pet lelőttünk. Ezenkívül hat gép va­
lószínűleg kényszerleszállást végzett.

A Szovjet hivatalos jelentése
Moszkva, március 12. (Német Táv 

írati Iroda.) A leníngrádi katonai kör­
zet vezérkarának hadijelentése;

Március 11-én a szovjet csapatok 
befejezték Viipuri körülzárásái. Csa­
pataink elfoglalták Viipuri keleti ér 
északi részét. A Viipuri öböl nyugati 
partján a szovjet csapatok sikeresen

előrenyomultak. Lojmola állomáshely 
környékén a Suojaervi—Serdobol kö­
zötti vasútvonal mentén kisebb gya­
logsági ütközetek folytak.

A szovjetorosz légihaderő sikere­
sen bombázta az ellenség katonai cél­
pontjait és lelőtt 5 ellenséges repülő­
gépet. (MTI)

ben a Mannerheim-vonal nyugati, meg­
rongált szakaszát az oroszok birtokba 
vennék.

Uj finn erődvonal épülhet a svédek 
segítségével

Stockholmban igen jó forrásokból 
úgy értesülnek, hogy Svédország fel­
ajánlotta segítségét Finnországnak egy 
új védelmi vonal építésénél, amennyi-

A karjafai harcokban 
a finnek 2900 fiatal tisztje elesett

Stockholm, március 12. (Reuter.)
Dél-Fincországban a harc íltozatlan 
hevességgel tovább folyik és mindkét 
féltől igen nagy áldozatot követel, A 
Reuter Iroda szerint a Szovjet eddií- 
3—400.000 embert veszített a finn há­
borúban és továbbra is naponta kö­
rülbelül 4—5000 embert veszít.

A karéliai földszoroson lezajlott 
harcokban a finnek 2000 fiatal tisztet 
veszítettek. A finn hadseregben bizo­

nyos átszervezéseket hajtottak végre. 
Oesch tábornok, a vezérkar főnöke 
vette át azoknak a finn csapatoknak 
a parancsnokságát, amelyek a jég fe­
lől jövő szovjetorosz támadásokat van­
nak hivatva feltartóztatni. Oesch tá­
bornok most ötvenéves és katonai 
pályafutását a világháborúban t gy né­
met vadászzászlóaljban kezdte meg. 
Igen jól ismeri a terepet is. minthogy 
Viípuriban született. (MTI)
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René pármai herceg1 _ 
Mann er heim megbízottja

Amsterdam, március 12. (Havas.) 
René bourbon-pármai herceg hétfőn 
Párizsból Helsinkibe menet átutazott 
Amsterdamon. A herceget Manner- 
heím tábornagy a nyugateurópai fővá­
rosokban való megbízatással látta el. 
A herceg egymásután Rómában, Lon­
donban és Párizsban járt. A Telegraph 
munkatársa az úttal kapcsolatban kér- 
dsét intézett a herceghez, aki azonban 
nem adott felvilágosítást megbízatása 
eredményéről. A külföldről Finnor­
szágnak nyújtott segítséggel kapcso­
latban René herceg ezeket mondotta 
az újságírónak:

— Mondhatom önnek, hogy Finnor­
szág a leghathatósabb segítséget Fran-

A nyugati és tengeri 
háború hírei

C’aországtól kapta. Természetesen 
Anglia is megteszi, ami tőle telik. A 
francia népet mélységesen megrendí­
tették a finn események és érzi, hogy 
Finnország megsegítésével rendezheti 
a Szovjet-Oroszországgal szemben 
fennálló számlájának egy részét.

Mannerheím Zsófia bárónő, a tábor­
nagy leánya, néhány nappal ezelőtt 
nyilatkozatában ugyanezt a vélemé­
nyét fejezte ki.

René herceg két hónapon át küz­
dött a finn harctéren. A herceg Am­
sterdamból Kopenhágán át repülőgé­
pen utazott tovább Helsinkibe. Tár­
saságában van Waldemár dán her- 
ceg. (MTI)

Daladier a finnek megsegítéséről
Párizs, március 12. (Havas.) A kép­

viselőház kedd délutáni ülésén Dala­
dier miniszterelnök nyilatkozott a 
finn eseményekkel kapcsolatosan. 
Franciaország, mondotta, az élére ke­
rült azokra a hatalmaknak, amelyek 
hozzájárultak ahhoz, hogy Finnország- 
nak hadianyagokat szállítsanak. Ezen­
kívül Franciaország Helsinki kérelmé­
re a legkorszerűbb bombavető re­
pülőgépét küldte Finnországba. Dala­
dier beszéde további részében felol­
vasta a finn kormány és Mannerheím 
tábornagy köszönő táviratát, majd pe­
dig így folytatta: A hadianyag azon- 
ba"n nem lenne elegendő Finnország 
megmentésére. Itt felmerült az a kér­
dés, hogy küldünk-e embereket. En 
erre azt válaszoltam: igen, embereket 
is fogunk küldeni. A február 5-iki ieg- 
föbb”védelmi tanácskozáson történt 
meg a döntés, Február 26. óta az ex- 
pediciós hadtest francia csapatai ősz 
szegyüjtve, kiképezve állanak. Az 
egyik La Manche csatornabeli és 
óceáni kikötőben igen sok hajó á!l ké 
szén az indulásra. Az angol kormány 
amely az ember és hadianyagban kül­
dött segítség igen nagyrészét magára 
vállalta, szintén megsokszorozta erő­
feszítéseit abból a célból, hogy embe­
reket küldhessen Finnországba. A 
francia diplomácia a semleges és ba­
ráti kormányokra éjjel-nappal nyomást 
gyakorolt. Emberanyag segítség csak 
akkor lehetséges, ha Finnország ré 
széről erre felkérés történik. Kczvet 
len felkérés Finnország részéről sem 
Franciaországhoz, sem pedig Angliá 
hoz nem érkezett. Még várom ezt a 
felhívást

Felolvasta ezután azt a levete: 
amelyet Holma párizsi finn követhez 
március 7-én irt és amelyben ezeket 
mondotta

Néhány nap óta várjuk, hogy a fin­
nek felhívást intézzenek hozzánk 
hogy mi valamennyi rendelkezésünk 
íe'álió eszközzel segítségükre sies 
sünk. Daladier ezután a finn köveihez 
intézett levelében rámutatott arra 
hogy tud arról a nyomásról, amelyet 
Svédország gyakorol Finnországra, de

V í g s z i II h H z

A NÉMET JELENTÉS
Berlin, március 12. A Német Távirati 

Iroda harctéri jelentése:
Két ellenséges felderítő osztagot visz- 

szauíasítottunk. Az egyik esetben össze­
tűzésre került sor egy német és egy 
francia felderítő osztag között, amely­
nek során az ellenség veszteségeket 
szenvedett. A francia tüzérség gyengén 
lőtte a Saar folyó és a pfalzi erdő_ kö­
zötti terepet. A Felsőrajnán — mondja a 
qémet harctéri jelentés — a iranciák 
több helyen beszélgetést kezdtek német 
őrszemekkel.

Egy ilyen társalgás során arra a kér­
désre, hogy hol vannak az angolok, azt 
felelték odaátról: „Nincs szükségünk az

angolokra. Ök a tengeren vannak.
Az ellenség propagandáját megakadá­

lyoztuk, amikor egy táblát mutattak ez­
zel a felírással: „Le Hitlerrel . A táblá­
ra előzetes figyelmeztetés után ráiőt- 
tünk és ez alkalommal egy francia meg­
sebesült. A német őrszemekhez a fran­
cia partról eljuttattak egy közlést, amely 
a többi között ezt mondja: „Nem sza­
bad beszélgetnünk veletek, különben fél 
hétre becsuknak". (MTI)

A FRANCIA JELENTÉS
Párizs, március 12. (Havas.) Hivatalo­

san jelentik március 12-én este:
Helyi jellegű tüzérségi tevékenység

folyt. (MTI)

A női TARZAN első szereplésével
a legnagyobb cs legizgalmasabb 
dzsungelfilm;

Dzsungel Jim
tTlGRISKAP-MOK)

GRANT WITHERS 
BETTY JANE RHODES

Ezer veszély, kaland, bravúr, 
izgalom!

*> BEMUTATÓ M A ! •>

ismételten megerősítette, hogy bran 
ciaország hajlandó nyomban Finnor­
szág segítségére menni.

Tanner, folytatta Daladier, megígér 
te, hogy a finn parlament ülése után 
döntő választ ad. (MTI)

London, március 12. A Reuter Iroda 
értesülése szerint Chamberlainnak az 
alsóház hétfői illésén a finnek megse­
gítése ügyében elhangzott kijelenté­
seit közölték a finn kormánnyal. Hi­
vatalos helyen kedden megállapítot­
ták. hogy eddig semmi válasz sem ér­
kezett a finn kormány részéről erre 
a segélyajánlatra. Londonban úgy 
tudják, hogy a finn bizottság még min­
dig Moszkvában tartózkodik. (MTI)

Emelkedik 
a hőmérséklet

Hazánkban élénkülő délnyugati lég­
áramlás van. Tovább folytatódott a fel­
melegedés és erősödött az olvadás. A 
felmelegedés nyugaton elérte a tíz fokot. 
Keleten azonban csak 5 fokig terjedt. — 
Még az ezer méter magas Kékestetön is 
plusz öt fokot mértek, így a hó rohamo­
san pusztulásnak indult. Kisebb havazást 
már csak Kárpátaljáról jelentenek.

Jóslás: Élénkebb délnyugati, nyu­
gati szél, néhány helyen reggeli köd, 
több helyen, főként nyugaton eső. A hő­
mérséklet nyugaton már alig váltzik, ke­
leten még emelkedik.

Magyar-német 
kulturális tárgyalások

Budapest, március 12. (MTI) A Buda­
pesten tartózkodó magyar-német kultu­
rális bizottság Zschitzsch államtit­
kár elnöklete alatt ma délelőtt folytatta 
tanácskozásait. A tárgysorozaton ez al­
kalommal is a két ország tanárainak, 
tudósainak és művészeinek cseréje, a 
tudományos kutatóhelyek betöltés,e, ösz­
töndíjak és díáktanuimányügyi kérdések 
szerepeltek. A ma délelőtti ülésszak dr 
H ó m a n kulutszminiszter zárószavával 
ért véget. Utána a bizottság tagjai a 
Nemzeti Kaszinóba mentek, — ahol 
W ö r n 1 e János rendkívüli követ és 
meghatalmazott miniszter, a külügymi­
niszter állandó helyettese villásreggelin 
látta vendégül őket. Este dr D o m a- 
novszky Sándor, a Pázmány Péter tu­
dományegyetem rektora a bizottság tag­
jai tiszteletére ebédet adott.

640.000 tonna hajóteret 
vesztettek az angolok

London, március 12. (Reuter Iroda, t 
A vasárnap éjféllel végződő héten el- 
veszett 5 angol hajó ld.6/3 tonna ü - 
tartalommal. A háború kitörése óta az 
angol kereskedelmi hajóraj ellenséges 
akciók folytán összesen 640.000 tonna 
hajóteret veszteit, ami he,.énként ál­
lag 24 ezer tonnának felel meg. A 
tengernagyi hivatal kijelentette, mi­
szerint az angol kereskedelmi hajóra; 
10 millió hajótér felett í endrikezik.

(MTI)
Hága, március 12. (Holland Távirati 

Iroda.) A keddre virradd éjszaka a 
ezer tonnás Eoluta holland íartáiv 
hajó Rotterdamból Curacao felé me­

net, hirtelen robbanás következtében 
elsüllyedt az Északi tengeren. Egy 
angol hadihajónak sikerült a 24 főnyi 
legénységet megmenteni. (MTI)

A HOLLAND 
HAJÓVESZTESÉG

Amszterdam, március 12. (Német Táv­
irati Iroda.) A Telegraph közli a háború 
kitörése után elvesztett holland haiok 
jegyzékét. A kimutatásból kitűnik, hogy
az"’ellenségeskedések kitörése óta 2*
holland hajó süllyedt el, összesen 94.341 
tonna tartalommal. A hajóelsűllyedesek 
során 217 ember veszetette életét.
(MTI)

Elsüllyesztettek egy német 
tengeralattjárót

London, március 12. (Reuter.) Hivata­
losan jelentik, hogy Helgoland mellett az 
egyik öbölben az angol haderő egyik

bombavető repülőgépe tegnap minden 
valószínűség szerint elsüllyesztett egy 
német tengeralattjárót. (MTI)

E«v német gőzöst elsüllyesztett 
n" a legénysége

London, március 12. (NST) Newyor*- 
ból érkező jelentések szerint a „Minna 
Horn" nevű német gőzös legénysége el­
süllyesztette a hajót, nehogy egy közele­

dő angol hadihajó elfogja.
Részletes jelentések még nem érkez­

tek az esetről.

Szovjet bizottság , 
a ruhrvidéki német fegyvergyarakban
Berlin, március 12. (NS!) 1 evoszjan 

népbiztos, a birodalommal tárgyaló 
szovjetorosz gazdasági küldöttség ve­
zetője, néhány nap óta újból Berlin­
ben tartózkodik. Mint közük, a nép­
biztos még ezen a héten több munka­
társával együtt a Ruhr-vidékre utazó, 
és ott meglátogat néhány jelentős 
fegyverkezési üzemet.

Csak most vált ismeretessé, hogy 
vasárnap este a berlini szovjetorosz 
nagykövetségen fogadás volt nemet 
gazdasági vezérférfiak és a birodalmi 
minisztérium magasrangú tisztviselői­
nek tiszteletére.

Ezen az estélyen Tevoszjan kijelen­

tette hody néhány éve már járt egy- 
ízben a Ruhr-vidéken. A népbiztos 
megjegyezte még, hogy az egész Szov­
jet-Unióban Essen városának neve 
valóságos fogalom és a német ipar
erejének jelképe. , ..

Ugyanezen az estélyen poharko- 
szöntőt mondott Szkvarcev berlini 
szovjet nagykövet, valamint a Mosz­
kvában tárgyaló német gazdasági kül­
döttség vezetője, Ritter nagykövet is. 
Mindketten kifejezték azt a remény­
ségüket, hogy a birodalom és a Szov­
jet-Unió között megkötött gazdasági 
szerződés a lehető leggyorsabban meg­
valósul megfelelő üzletkötések ut]an.

Rendelet
a napraforgóolajról

Budapest, március 12. A hivatalos lap 
szerdai száma közli a pénzügyminiszter­
nek a rendeletét az étolaj megadóztatá­
sára vonatkozó egyes rendelkezések mó­
dosításáról. A rendelet mentesíti a kg- 
ként 25 filléres fogyasztási adó alól a 
napraforgóból sajtolt (finomítatlan) ola­
jat. Ezt az olajfajtát az ország egyes 
vidékein, küiönösképen a Kárpátalján, a 
kisebb igényű és szegély lakosság, fő­
ként nagyböjt idején egyéb célok mellett 
zsír helyett is használja. (MTI)

Az Olaszországba irányuló angol szén 
kivitelt több mint kétszeresere emelik
Berlin, március 12. (NST.) A Mes- 

saggero érdekes értesülést kozó! az 
angol fővárosból. Eszerint jólértesüH 
körök úgy tudják, hogy lord Halifax 
külügyminiszter és Bastíaníni ^ olasz 
nagykövet között szóbeli megállapo- 

I dis jött létre a szénkérdés .rn. Esze­
rint a megállapodás szerint az Olasz­
országba irányuló angol szénkivitelt, 
amely eddig alig érte ei a kétmillió 
tonnát, vaiószírüleg kétszeresénél ^ is 
nagyobbra növelik. Azt állítják továb­
bá, hogy Chamberlain még e héten 

I közölni fogja az alsóházban, hogyan 
I egyenlíti ki Olaszország ezeknek az 
j angol szénszállítmányoknak ellenérté-
I ^ét.
I Róma, március 12. (Havas.) Az

amerikai Pittsburg Coal Company 
szénbánya elnöke Rómába érkezeit. 
Látogatását összefüggésbe hozzák 
Olaszország tervével, hogy az Egye­
sült Államoktól szenet vásárol. Arról 
van szó, hogy az Egyesült Államok 
évente 3—4 millió tonna kőszenet szál­
lít annak a szén-mennyiségnek pótlá­
sára, amelyet Olaszország tengeri 
úton a tengeri zár következtében nem 
kaphat Németországtól. (MTI)

_ Epekőrohamok után hosszabb ideié
reggel éhgyomorra egy pohár természe­
tes „Ferenc József* keserűvizet iszunk, 
mert az a béimüködést szabályozza és a* 
epelefolyást igen hathatósan eiáeozdítia 
Kérdezze meg ervesát!

Töröl 
1

Belgrád, márcii ^ . A .
tika azt jelenti f"" #, 1 , 0i:"
belgrádi, szófiai.) , °1' !
török követet ha __ "" a‘
fővárosba. A C/ r a, r;

_____________ _ radzsogl

Közör* uet-o!
Belgrad, márcij 

belgrádi sajtó 
RibberArop roma 
’ivét. Egyöntetű 
hogy Rómában, 
történt kihallgat^ 
lehetett szó. ""*#11 

A Politika szó 
pai kihallgatása j,...

kéről lehetett szj"" {j|

A katolikus ef
bélre legfőbb 
nem fogadott 
férfit, ha a bétí 
kevesebb kom ^ 

let F

A pápával — 
nem lehet.

A lap szerint 
erősítik, hogy 
békejavaslatoka 
amelyeket Mus: 
törtökön Róm 
Weílesnek, Roo 
Arra az ellenvrf 
már Berlinben i 
metország állá 
valószínűnek 
metország és 
vaslalait adják :

A lap értesül jf 
javaslat a kövzl 
Lengyelország 
és autonom Aus 
rátus alatt.

Erre az értés 
sító — egyelőn 
nyújtani nem 1 
megbízható he: 
esetben, ha M 
XX'ellesnek átad: 
Roosevelthez,

rök n»<
e tente

ú oeKen oLesz d
e;en a

(as a bt tErgysiás

arában,
ákam

ottian

siette 
legiepvz 
most
közös 11

Koma;
tani

a lene
t:a<ua

■to szeie

Berlin, má 
íl-kor visszaér 

Róma, már;
meghatalmazott 
fővárosba érke: 
tárgyalásokat f 

Róma, má: 
d.Italia vezérei, 
római utazásán^ 
met államfő ege 
szándékairól, a f| 
jén. A megbeszjj* 
ború célja a jobjj 
gosságon és a f 
adni Olaszország 
iék Olaszországj!

A Telegrapj 
rácáfol mindazoj 
elterjedtek. Aki 
hogy a Dúcét v 
Olaszország po4 
t emberben elfő! 
fogja tenni és e;j 
ban, hogy azoká 
sugalmazzák

> atrop haxa<O r\— ** : Tarra
CD 'ibe. (MII)
A

ékoziauu
Vor.: v:' ' *5' a_!

>
ts.

közi egyemu van -•*
n'I „ . . ‘„-Ir ’S. A - 1 3 es ingű

*

filton
hla és még 

sak félned

szili jáz
7 Q órakor«, h ?
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ellenzéki vezérek Well esnél
'Reuter Iroda.) i követségről távozóan 
ellenzéki vezé- 1 szélgetésünk igen érd el-, es voh. 
élést folytattak | ner Weites szerda ochtia-. ' -° 

Sumner I tesz Eden domínium,igyi m-iusz

Az angolkorszä^ hazSí^ősidőit0 

balkáni követeit
INST) A Poll- . «B-iSnÄSLÄ

Belgrád, március .
tika azt jelenti Ankarából, hogy a 
belgrádi, szóiiai, bukaresti és athéni e 
török követet hazarendelték a toroK r
fővárosba. A követek Szaradzsoglu , ii*eííveziinkny készül 

iia és a Szovjet között
s 12. (Havas.) Románia és a Szovjet-Unió a közeljövőben 
a határvidékek közlekedési viszonyának megjavítására, 

son szovjet és román tisztekből álló vegyes katonai eme­

lőitek azt kérik, hogy a szovjet állampolgárságot «Ivett 
>knak. akiknek Romániában földiük van ^ a román pa- 

földjei szoviet területen fekszenek, a fovoben ha-ar
, 1 1 • m.;i,Ant ez Lennvelorszag megszabása,szolgáltassanak ki, mi Kent ez i _ <MTí\

a ___1,-ínvnlt érvénvessége 19-.0 őszei., terjed. v-

Közös német-olasz Javaslatot 
adnak át Wellesnek ?

őr»ív

pet vállalt s úgylátszik az olasz kor 
mány feje hajlandó is erre, mar csal 
azért is, hogy Európát nagyobb ka 
taszh'ófáiól megmentse.

Általában az látszik, hogy az 
olasz diplomácia Mussolinival az 
élén a jelenlegi helyzetben rend­

kívüli szerepet játszik, 
tekintet nélkül arra, hogy a mostar 
tárgyalásoknak a háború folytatásán 
vagy a békére lesznek-e kihatással.

y\ Vreme szintén új békekezdem« 
nvezésről ír és megjegyzi, hogy bíz« 
nvos körökben nagy optimizmuss 
-mentenek R'bbentrop tárgyalás

Belgrád!, március Íz, IBua. n
belgrádi sajtó behatóan taglalgatja 
Ribbentrop római látogatásának té­
nyét. Egyöntetű az a megállapítás 
hogy Rómában, tekintettel a pápánál 
történt kihallgatásra, csakis a békéről 
lehetett szó.

A Politika szerint Ribbentrop pá­
pai kihallgatása mindenkiben azt a 
meggyőződést kelti, hogy csak a bé­
kéről lehetett szó.

A katolikus egyház feje, aki aiák sikerűit
lementeni. I
holland
uVESZTESÉi

bék.e legfőbb harcosa Európában, 
nem fogadott volna egy állam­
férfit, ha a békére vonatkozó leg­
kevesebb kombináció is kizárt 

lett volna.
A pápával — ír;a — ágyúr ! bőszéin 
nem lehet.

A lap szerint más oldalról is meg 
erősítik, hogy Ribbentrop bizonya 
bckejavaslatokat hozott magával 
amelyeket Mussolini adna át a csu 
törlőkön Rómába érkező Sumnc 
Well esnek, Roose velt megbízottj ának 
Arra az ellenvetésre, hogy V- clle 
már Berlinben is megismerhette Né 
metország álláspontját, megjegyzik 
valószínűnek látszik, hogy most 
metország és Olaszország közös ja

■et

Budapest, március
vényszék Schadl-tanácsa ma tárgyalta 
M ül 1 e r Gyula masszőr bűnügyet, akit
az ügyészség közokirathamisitassa es 
nyolcrendbeli csalással vádolt. A vádnál

Müller házassági ígéret urugve alatt 
nyolc fiatal leánynak vette el a pén­

zét, azután odébballott.
A közokirathamísitást azzal követte el, 

ho.iv megtévesztés céljából különböze 
városokból adófizetésre szóló íe-hivas. 
küldetett magának ismeretlen cinkostár­
sai segítségével, hogy úgy tüntesse fel a 
dolgot, mintha nagy birtokai lennene.r 

M.iUor töredelmes vallomást tett.

— Most már bevallom azt is — toly- 
itta töredelmes vallomását —, hogy ^
még tizenöt leányt csaltam meg, ké­
rem ezekért is -elelősségre vonni, 
most egyszerre akarom levezekelni 

összes bűneimet.
Szép sorjában elmondotta, hogy kik az 

ddozatok, lakcímeket adott, úgyhogy a 
vádhatóság képviselője a fötárgyalason 
izekért is vádat emelt.

Derűs jelenetek között hallgattak ki a
pórulíáft menyasszonyjelölteket. — Az
egyik az elnöknek arra kérdésére, hogy 
kívánia-e a vádlott megbüntetését, így

március v-
Telegraph ke 
elvesztett h 
ifflutatásból !
..lések kitör

Utjü'or
•epülő^épe

szerint
rrabttiárót. (1

lsüllye CÖÄ Csehszlovákig újabb békokizd.ménjezo is

síló - “gytírfíelmT SÄ

nyújtani nőm leh.l csupán aet hc|, sen,
megbízható helyről szármázik- Az piUanatoan se , y ovrsülr"etet h. Múló,™ ezt a OWjgf
Wellesnek átadja, hogy juttassa el AliamoKxai 
Roosevelthez, ezzel közvetítő szere- ni.

Ribbentrop hazaérkezett
Be,.ín, március 12. (Német Távirali Iroda.) Ribbentrop kedden esi. lei

íl-kor visszaérkezett Berlinbe. (MTI)
Róma március 12. (Magvar Távirati iroda ) Clodkis rendkívüli követ e* 

„eáhatalm'azou miniszter, aki Ribbenirop külugymiuisztcr k.sercieben az olasz 
fővárosba érkezeit, több munkatársával együtt Romában maradt, aho, u„bb
tárgyalásokat folytat az olasz illetékes tenyszokkei.

Róma, március 12. (Magva, Távirati Iroda ) Virginia Cavda. a Gmrn 

d.ltaiia vezércikkében az, „ia. hogy a német
római utazásának semnuíeie „ozve-mu. <--> ^ j;ormányt Németorszá-:
met államfő egyszerűen ta;eko-.at.>> - tayaszi megélénkülésének előesté-
szándékairól, a jelenlegi a oru ' J háfc i céf0k kérdéséről. A hű­
ién- A megbeszéléseken Wv legvem Ez a béke csakis az igazsá
ború célja a egyensúlyon alapulhat, amelyben helyet kel
gossagon es a jobb nemze . , D és Ciano gróf is ismertet
adni Olaszország érdekeinek és jogainak is A Dac* ^ 8
:aOlaszország" magatartását és szándeuat. . .
" X Telegrapbo szerint a római álmává

^dÄÄHi erW azért jött Olaszország 
elterjedtek. Aki azt hitte, - , • rávegye, az nincs tisztába
hogy a Dúcéi valamTO meggyőz . ^ & Du’ce megváltoztatja széf
Olaszország pozíciójával es a - - ek égvén: megítélése alapja
ttmberben elfövi á % t^»T « ba^oznt.ih.n".irh.n , =ud,

SiffÄÄi -ap felsőbb erkó.csi és ***. 

sugalmazzák.

ladihajó elfogja
Reszltte:

sikere volt a magvar- 
felismerési versenynek
en este volt a Páll Söröző és Ét- 

magyarnóta felisme- 
Jancsi, 

olyan nagy 
hogy
elö- 
ettel 

művészien
ar dalt. Az eredményt

Iraker hirdették ki. Eszerint az él­
én e y főhadnagy nyerte, aki 
dalt ismert fel. A II. díjat a 

* jának tisztikara 
zendrey István hadnagy, 

János, az V. díjat 
VI. díjat báró 

VII. díjat Szőke 
ó z s a Tibor

P e t h ő Józsefné 49 éve 
nyi út 80. szám alatti lakos 
lakása udvarán elcsúszott, 
bokáját törte. A mentők ki 
sebészeti ' línikára, ahol 
tették eltört bokáját, majc 
tották lakására.

Kiss László 51 éves 
kedden Rákóczi ucca 7. sz 
gozott. Munka közben egy 
cső a fejére zuhant. A ir 
gélyben részesítették, máj« 

alatti lakására sz

- :v néhánv éve 
a Ruhr-vidékenl 
. ezte még, hog^l 
b'oan Essen v I 

zos fogalom és I 
ek jelképe, 
anezen az est I 
i mondott Sz I 

nagykövet, v< I 
a' i r.ém(|

teremben rendezett 
rési verseny. A versenyt Racz 
a kiváló prímás rendezte es 
érdeklődés nyilvánult meg iránta, 
zsúfolásig megtelt minden helyiség 
kelő közönséggel, mely nagy elvez« 
hallgatta a Rácz Jancsi által 
előadott 100 magy 
fel 2 ói — 
sö díjat J
88 magyar
11, hajdúezred I. zászlóalj« 
a III. díjat S 
a IV. díjat Ormós 
Hudák Ferenc, a 
G y ö r f f y Marika, a 
Ferenc, a Vili. dijat dr R 
föíspáni titkár nyerte.

szám

bottal fejbevágták

irányuló :en
etszeresér

6 is erikái Pittsbui 
szénbánya elnöke
Látogatását

imp any 
kezelt, 
hozzák 
i Egye- 
l. Arról 
államok

'
Hngcri
I nem

állapítása végett.
össze! 

.ászország tervévi 
Államoktól sze 

a= szó, hogy az ! 
rente

Rómábansvinhufvud
Amsterdam, már 

Svinhufvud volt ke 
hétfőn este Berlinb 
zott. (MTI)

(Havas.)

zsúfolt házak.Ragyogó siker,
Jegyelővétel délelőtt ll-’o 
1-ig, délután 4 órától, l elő­
fon: 25-09,

Híradó, Alföld öntözése.BPQLio liimszinház halálos tavaszW*> ideig
termesze­
it iszunk.
ZM és az
Seozdítia

«syemurra |
■«n Jen:*cc Józaei'

5, 7, 9 órakoinapig
ek!

«Pelcíoiysst és még pa:
feine lie«

Ifek

u>

Ijnircto

V

éri
CD
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RIPORT AZ ÉSZAKI HARCTÉRRŐL

Élet a finn tüzvonalban
in!ll!lHin!nin!lllilHra!!l!!!1!n!l!!«!lflHIII!!IIIIUmiltll!imminUHl!lllllllI!IIIllllIlt!llll!HlHllIim!llHllHHllllllllM11111HllIIU

Tapasztalatok a legészakibb fronton — Egyszerű 
földművesek állítják meg az orosz rohamokat

Finn északi íront, március. Végre 
megkaptam az engedélyt, hogy kime­
hessek az északi front tuzvonaiáca. 
Odahaza talán nem ;$ gondoljál: az 
emberek, hogy Lappföldön, közép- 
európai szemmel nézve, milyen era 
siak a távolságok. Az északi finn had­
sereg főhadiszállásától még nagyon 
hosszú és kemény út vezet a valód 
csatatérig. Autóbuszon indulunk: ez 
hasonló a társasgép’kocsikhoz, ame­
lyek még nyáron turistákat szállító­
iak Petsamo felé, hogy gyönyöraö-- 
ienek az északi f ény csodáiban, i *c 
most már az autóbusz vidám, vörös 
színe eltűnt: egyenletesen fehérre má­
zolták és így ez is beleolvad a kör­
nyező fehérségbe. Tizennégyen va­
gyunk, első csoportja az újság­
íróknak, akiknek megengedték ennek 
a frontszaka sznak megtekintését. — 
Amerikaiak, angolok, dán és svéd új­
ságírók, magyar én magam vagyok 
kóziÜK. _ t

Az. autóbusz először a lappföldi 
vasút végállomásáig visz bennünket. 
Ez a kis falu vagy 25 kilométerrel fek­
szik a sarkkörnél északibbra. 
góan tiszta és rendes hely Kicsiny 
házacskáival, mint aho -y ragyogőar 
tiszta minden finn fa'u Itt :s a k dv.r 
„kották" fogadnak, akik egy nagyobb 
faépületben feznek a katonáknak. — 
Meleg kávét kapunk, vajat és zab 
pvhelylevest. Sok katona rajzik körü­
löttünk: éppen most érkeztek a front­
ról. vagy várják, hogy oc!a induljanak. 
Lgérd ékesebb személyiség közöttük 
Valkapää hadnagy. Ö a vezetője az 
egvik kísértet-örjáratnak a sallai vo­
nalon. Épp most érkezett vissza on­
nan. Legmerészebb kalandja az volt. 
amikor

egyedül megtámadott egy orosz
katonai autót, lelőtte egymaga a 

benneülő három katonatisztet 
és méí$ ahhoz is volt ideje, hogy

gyón piszkosan. Néhány könyvet is ta­
lálok. a legtöbbnek szerzője Sztálin. 
Persze, a cirillbetűs szöveget nem tu­
dom olvasni. Találok egy másik köny­
vet is, ami síelésre oktat, Ugyan itt 
sem értem a szöveget, de a képek ön­
magukért beszélnek: síelő figurák a 
legkülönbözőbb helyzetekben.

aktkor a vöröskeresztet
EL KELLETT TÁVOLÍTANI

A pályaudvaron egy kórházvonat 
éppen indulóban van Dél fele. E>c a 
vonat majdnem teljesen üres. V iszont 
itt láthatom a „nagykultúrájú ÁA.
század egy igen jellegzetes tünetét. 

Katonák másznak fel a vagonokra 
és mindenünnen eltávolítják a vö­
röskereszt jelét, főleg a kocsik te­

tejéről.
Azt már hallottuk, hogy a vöröske- 
: észtét néha arra is használták volna, 
hogy katonai célpontokról ezzel terel­
jék el az ellenség" figyelmét De ami 
:, történik, az valóban egyedülálló a 

I krónikában: a finneknek el kell tün- 
I tetmök a vöröskeresztet a kórházak­

ról és a kórházvonatokról, meri. az 
orosz pilóták előszeretettel intézik 
! ég i támadásaikat éppen a vöröske- 
- esz les vonatok ellen. Csak az abiak- 
iábiákon maradnak igen kicsiny, oda­
ragasztott vöröskeresztek, hogy a pá­
lyán

megállították. Néhány órai harc visz- 
szafordította itt az oroszokat, akik 
azóta ismét, saját határaik felé vonul­
nak. Még ettől a falutól is igen mesz- 
ze van a mostani harctér első vonala 

Ebből is látható, hogy milyen kitűnő 
munkát végeztek a finn csapatok.

Az autóbusz „végállomása egy ki­
csiny folyó jegén van. Nem is hinném 
különben, hogy folyó — oly vastagon 
tartja a jégpáncél —, ha nem figyel­
meztetnének erre külön. Itt már ve­
szélyzónában vagyunk és innen már 
csak egyenként juthatunk tovább. Az 
itt harcoló finn csapatok paiancsnoka. 

egy kapitány, rendesen épített fa­
házban lakik, amelyet az oroszok 
valahogy elfelejtettek felgyújtani.

A katonákat tágas, jól fűtött sát­
rakban találom.

A parancsnok házát kitünően álcáz­
ták repülőtámadás ellen. í íz-tizenkét 
méter magas fenyőfákat vágtak ki és 
ezek támasztják minden oldalról a ház 
falát. A szoba, ahová belépünk, zsú­
folva van tisztekkel, a legtöbb igen 
fiatal közülök, de feltűnő, hogy há­
nyán beszélnek pompás kiejtéssel és 
könnyedén angolul. Fényűzésnek nem 
látom jelét, de a tisztek derűsek és 
hosszú szakálluk ellenére is igen tisz­
ta és ápolt benyomást tesznek. Ez ter­
mészetes. Mert még itt, a tűzvonal 
körzetében is megtalálhatjuk a finn 
fürdőt, a saunát, amitől mindig ú; 
erőre kap a fáradt katona. (-—)

■Be-- fl

A rossz trianoni szerződés 
kétmillió magyart csatolt

írják a francia lapok

____dvarok személyzete mégis tudja,
milyen vonat futott be éppen.

A falu iskoláját szintén katonai 
kórházzá alakították át.

A tűzvonalból a sebesülteket először 
ide hozzák gépkocsikon és innen vi­
szik őket tovább Dél felé vonaton, 

i Hosszabb kezelésre itt mindössze a 
könnyebb esetek maradnak. Itt látok 
először fagyásokat a finn katonaién. 
Sállá klímája egyike a legzordabbak-

Párizs, március 12. A Párizsban megie- 
ier.ő „L'espoir" című folyóirat legutóbbi 
vezércikkében foglalkozott a délkelet­
európai helyzettel és eközben igen ro­
konszenves hangon emlékezett meg Ma­
gyarországról és a magyar törekvések­
ről, Rámutat arra, hogy

a rossz trianoni szerződés közel két­
millió magyart csatolt át Romániá­

hoz,
amely ország ugyanakkor nagyszámú bol­
gár lakosságot is bekebelezett a Dob­
rudzsával. Romániára nézve — írja a lap 
— ígv egy fontos kisebbségi probléma ál­
lott elő, amelyet ez az állam kielégítően 
megoldani sohasem volt képes. Magyar- 
ország és Bulgária természetesen védel­
mükbe vették" elszakított fajtestvéreiket. 
Hangsúlyozza a cikk, hogy Romániának 
a magyar és bolgár szomszéd felé meg­
vont határai is vita tárgyai.

„A magyar-román határ mentén —

fh-'-J-.

állapítja meg a lap — jelentékeny 
olyan területeket kapott a békeszer­
ződés révén Románia, ahol szinte ki­

zárólag magyar lakosság él."
A lap kívánatosnak mondja a tartós 

béke érdekében ezeknek a határoknak 
igazságos és ésszerű revízióját.

Az „Europe Nouvelle” című ismert 
francia folyóirat legutóbbi számában a 
Duna-vidék problémájával foglalkozik és 
kiemeli az Erdélyre vonatkozó magyar 
revíziós igényeket.

Erre vonatkozóan idézi a Nouvelle 
Revue de Hongrie februári számának 
cikkét, amely erőteljesen hangsúlyozza a 
belgrádi Balkán-értekezlet után, hogy 

szó sem lehet arról, mintha Magyar- 
ország a maga jogairól lemondhatna. 

„A magyar életproblémákat — s ez 
Olaszország megingtahtatlan akarata is 
— az igazság szellemében kell megolda­
ni." 31

Egy árva kis malac története
kapja a tisztek táskáját, amelyben 
igen fontos iratokat talállak. Ezekből 
az iratokból tudták meg később a fann 
vezérkarnál, hogy a lelőtt tisztek egyi­
ke orosz tüzérségi tábornok volt.

SÍOKTATÁS A HARC HEVÉBEN.

Elég időnk jut arra, hogy a katonák­
kal beszélgessünk. Én egy fiatal őr­
mestert szemeltem ki: egy közeli fa­
luból érkezett. Mindenkinek van itt 
valamilyen emléke, amelyet a megölt 
orosz katonáktól vettek el. Az én ba­
rátságosan mosolygó fiatal őrmeste­
remnél egy orosz baj one ti az emlék. 
Érdekes, hogy ez, a finn katona sem 
panaszkodik a hidegre, de viszont sa­
ját szemével látott 300 orosz ka.onái 
holtra fagyva egy kicsiny erdőségben. 
Sebeket alig lehetett felfedezni eze­
ken a megfagyott oroszokon.

Az egyik tiszt az anyagraktárba ve­
zetett bennünket, ahol az oroszoktól 
elvett hadianyag egy kis része volt 
felhalmozva.

Száz és száz doboz, telve gép- 
iegyvertöltényekkel, amelyeknek 
kalibere pontosan ugyanaz, mint 
a finn hadseregben használtaké.

De még ha ezek a töltények nem is 
illenének a finn katonák gépfegyve­
reibe, ez sem volna baj, minthogy az 
egyik sarokban felfedezek tizenöt va­
donatúj nehéz gépfegyvert, ez is 
orosz zsákmány. Csodálkozom azon 
hogy miképpen használhatták ezeket 
a nehéz gépfegyvereket az itteni mély 
hóval borított erdőségekben; súlyos 
vaskerekeken forognak, ami gyakor­
latilag azt jelenti, hogv csak jólépítet 
Von mozdíthatók. Az anyagraktár kv 
zelében külön halomba rakva tartja,, 
az orosz katonák személyi holmiját. 
Itt látom az elsősegély-csomagocská­
kat szegényes összeállításban és na­

na k egész Finnországban, Egy katona- 
orvos vezet körül bennünket a kórház 
szobáiban. Kígyót visel a paroliján, ez­
zel jelzik itt a katonai orvosokat.

AZ EDZETTSÉG CSODÁJA.

— A gyakorlatban — magyarázza 
nekünk a doktor — a fagyási esetek­
nek három fokozatát ismerjük. A leg­
könnyebbeket egyszerű hóbedörzsö- 
iérsei tudjuk gyógyítani. A másodfokú 
fagyási kompresszoros eljárással ke­
zeljük, mindaddig, amíg a beteg álla­
potában javulás nem ál! be, de ha ez 
elmarad, akkor kénytelenek vagyunk 
amputálni, aminthogy mindig erre szo­
rulunk a harmadfokú eseteknél, ame- 
!veknél a végtagok már igen gyakran 
elfeketednek.

Csodálkozom, hogy milyen pompá­
san viselkednek ezek a katonák itt, a 
kicsiny kórházban: egyetlen hangos 
szót nem hallok. Még az a fiatal finn 
fiú is csöndes, aki fejlövéssel fekszik 
itt, félig eszméletlenül.

Ólunkat úgy rendezték, hogy estére 
érkezzünk az cls.) vonalba, mert nap­
közben gyakran élénk tüznarc folyik 
a frontnak ezen a szakaszán, félórái 
kocsízás után érkezünk a „senki föld­
jére", ami ugyan már nem egészen 
szabatos kifejezés, minthogy ez a te­
rület ismét a finneké cs csak a háború 
első íáz’sában volt kiürítve, amikor 
az oroszok Kemijärvit fenyegették. 
De ez még decemberben volt.

az orosz csapatokat azóta nagyon 
erősen visszaszorították innét, a 
polgári lakosság azonban mégsem 
kapott még engedélyt arra, hogy 

visszatérhessen lakóhelyére.
I A „senki földjén valóban lelket sem 

látunk, még egy szál katonát sem. A 
faházak üresen állnak cs várják gaz­
dáikat.

Rövid időre pihenünk r e.kosememi 
nevű falucskában, ahol múlt év de­
cember 18-án az orosz előnyomulást

Egy ökölnyi nagyságú, féiíg-meddig 
kopasz, beteges kis malac a muri év 
augusztusának egyik délutánján beál­
lított Nemes István szegény erdőtele 
pitö portájára. A malacocska, ame 
iyíknek a szája beteg volt és a fejét 
is furcsán, valósággal kitekerve hord­
ta. vagy hat hétig ott élt a szegény 
ember házánál. Közben meggyógyult, 
elkezdett nőni. Egy alkalommal aztán 
vándorcigányok jártak Nemesnél, 
ezekhez csatlakozott a kis malac é 
velük volt egy egész hétig, míg egy 
szép napon ismét visszajött.

Az idő múlásával a kis malac fe-ser
dűlt, megnőtt, megegészségesedett 
Január végén aztán a csendőrségre 
hívatták Nemest, valaki feljelentette, 
hogy más malacát tartja magánál. A 
csendőrök intézkedésére Nemes a fel- 

j serdült malacot behozta Debrecenbe I városi bitangistállóba. Egy ide-g itt e! 
a malac, addig hirdetményben közöl­
ték, hogy a gazdája jelentkezzék. A ^ 
kor aztán nem jelentkezett senki a ki 
tűzött határidőn belül, a malacot el 
árverezték 28 pengőért. A pénzt pe­
dig letétbe helyezték.

Ugyanekkor azonban megindult az 
eljárás Nemes István ellen jogtalan el­
sajátítás vétsége címen. Az ügyben 
kedden tartott tárgyalást a bíróság.

Nemes elmondta, hogy amikor a k s 
malac szánalmas állapotban beállított 
hozzá, másnap már a környékben ér 
deklődött, hogy nem veszett-e el a 
malaca valakinek, de nem vállalta el 
sajátjának senki. Az idő múlásával is 
több ízben érdeklődött mindenfelé, 
hogy megtalálja a gazdát, de nem si­
került megtalálni.

Amikor aztán a malacocska szép: ,, 
felgyógyult, megnőtt, feljelentették és 
a malacot be kellett hoznia Debre­
cenbe. Nagyon sajnálja a malacot, 
mert meg is szerette, meg szegény 
ember lettére hat hónapon át sokat

költött a táplálására.
A bíróság két tanút hallgatott ki, 

akik igazolták, hogy Nemes valóban 
több ízben kereste a malac gazdáját, 
de azt nem találta sehol.

A bíróság Nemes Istvánt az ellene 
emelt vád alól felmentette. A letétbe 
helyezett 28 pengőt kiadni rcndehéK 
Nemesnek, aki kijelentette, hogy saj­
nálja a malacot, de azért boldog, hogy 
legalább a hat hónapi tartás fejében 
kap 28 pengőt.
.......................................... ........ ............

Tea délután a Péterfia 
uccai egyházrészben
A Péteíia uccai egyházrész női köre 

nagysikerű teadélutánt rendezett kedden 
a Baltazár-teremben.

A teadélutánon nagyszámú közönség 
volt jelen. Dr Farkas Pál egyházrészi 
lelkipásztor imájával kezdődött a tea­
délután, utána dr M a k k a i Sándor 
egyetemi tanár tartott igen értékes elő­
adást, amelyben az igazi keresztyén jel­
lemről beszélt.

Makkal Sándor dr professzor elő­
adásáért dr Farkas Pál lelkipásztor 
mondott köszönetét, majd a hat házi­
asszony felszolgálta a teát.

ÜtH
fia utoljára: „EMMY“ Magyar víg­
játék. Holnaptól: „Mária Hona 1848 

(Paula Wessely)
Jön! „A kirchieldi pap"

— A fodrász szakosztály elnökségének 
határozata alapján felkérjük a szakosz­
tály tagjait, hogy március hó 15-én, — 
pénteken délután 1 órakor üzeletiket 
bezárni szíveskedjenek. A szakosztály 
elnöksége-
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követeli el, különösen Szeged környé­
kén és a Felvidéken is.

A rádiókörözések alapján Kassa 
környékén sikerült is nyomukat talál­
ni a betörőknek, de mire a nyomozó 
hatóságok felfedezték rejtekhelyüket, 

már csak két betörőt tudtak el­
fogni, négyen megszöktek és ma­
gukkal vitték a betörésekből 
származó többezer pengő értékű 

tárgyakat is,
A nyomozás során azt is megállapí­
tották, hogy a cigánybanda, amelyik 
Battonyárói indult eí fosztogató kőr­
útjára, Kassán egy pincehelyiségben 
raktárt rendezett be, idehordták ösz- 

ország különböző részein zsák­

mindenkit meghallgat, aki kihallga­
tásra jelentkezik. Valóságos szellemi 
torna, amikor egyszerre 10—15 újság­
írót fogad és ..kapásból1' válaszol a 
feléje zúduló legváratlanabb és legké­
nyesebb kérdésekre.

Ezek a sajtókonferenciák egyébként 
49—50 percig tartanak és az újságírók 
minden alkalommal elragadtatással tá­
voznak Roosevelt dolgozószobájából, 
rendszerint idézve az elnök egy-egy 
szellemes megjegyzését, amelyet vala­
melyik „sarokbaszorító“ kérdésre tett.

R világ legnehezebb pozíciója 
az Egyesült Államok elnöksége5fákat vá[

Érdekes intimitások Roosevelt magánéletéből
A világ egyik legtöbbet emlegetett 

embere ma kétségkívül Franklin D,
Roosevelt, akinek egy-egy beszéde, a 
szokásos sajtókonferenciákon elhang­
zott kijelentése, nyilatkozata döntő 
fontosságú lehet nemcsak Amerika, 
hanem Európa szempontjából is.

Mi az, ami Roosevelt személyét 
ezekben a napokban még a szokottnál 
is élesebb reflektorfénybe állítják':'
Erre válaszol Ned Brooks amerikai új­
ságíró, akinek Rooseveltről írott cik­
két 124 nagy világlap közli.

Az európai háborún kívül a követ­
kező okokkal magyarázza Ned Brooks 
Roosevelt egyéni és politikai jelentő­
ségét.

Roosevelt most töltötte be 58-ik 
életévét, az Egyesült Államokban ha­
talmas mozgalom indult még a gyer­
mekbénulás áldozatainak gyógykeze­
lésére, nyolcvan év óta először nincs 
kereskedelmi szerződés Amer ka és 
Japán között s végül most szolgálja 
Roosevelt második elnökségének utol 
só esztendejét.

NYOLC ÉV
A FEHÉR HÁZ ÍRÓASZTALÁNÁL

Roosevelt tehát nyolcadik évét tölt 
a Fehér Házban, abban a munkakör­
ben, amelyet az amerikai polgár „a 
világ legnehezebb pozicióiána ne­
vez.

Az amerikai újságíró részletesen le­
írja Roosevelinél tett látogatását. Az 
elnök a dolgozószobájában fogada az 
újságírót. Asztala tele volt iratokkal 
levelekkel, aktákkal. A papírköíege 
két bizarr nehezékek tartják rendben.
Kagylók furcsa kövek, a tengerfenéi 
apró csodái szolgálnak Rooseveií asz­
talán levélnehezékül. Ezek mind az el­
nök személyes halászendékei, tekint­
ve. hogy Roosevelt szenvedélyes hor­
gász és szabadságát mindig a tenger, 
vagy tavak mellett tölti.

Az újságíró nem győzi ismételni 
Roosevelt "közvetlenségét és hogy bár­
melyik újságíró bármit bátran meg­
kérdezhet az Egyesült Államok elnö­
kétől. Roosevelt arra a kérdésre, 
hogy nem fáradt-e már bele a renge­
teg munkába, moolyogva válaszolt:

— Nagyon szeretek dolgozni és na­
gyon szeretem a munkámat.

Az elnök arcán meglátszanak az el­
múlt esztendők izgalmai. Egészsége 
azonban kifogástalan. Legutóbb min­
denre kiterjedő orvosi vizsgálaton 
esett át és orvosai megállapították, 
hogy szervezete kifogástalanul mükö-

- -

amitől I 
'i,radt katona. | Megmérgezte magit pálya 

udvaron egy fiatal bejárónő
sze az ország kulonbozo részem zsák­
mányolt holmikat és egyszerre akarták 
valamennyit értékesíteni. Elfogatásuk 
előtt a négy megszökött betörő ezt a 
raktárt ürítette ki és az egész zsák­
mányt magával vitte.

A két elfogott cigánybetörőt ki­
hallgatása után Miskolcra szállították, 
ahol a csendőrség és rendőrség to­
vábbfolytatja kihallgatásukat, majd 
helyszíni szemlére viszi őket a mis-

marosan annyira javult, hogy néhány 
óra múlva elhagyhatta a klinikát.

B ó n i s Margitot előállították a 
rendőrkapitányságra, ahol kihallgat­
ták. Öngyilkossági kísérletének okát 
nem mondotta meg, de ígéretet tett 
arra, hogy lemond végzetes szándéká­
ról. Elengedték.

A nagyailomas harmadosztályú vá­
rótermében B ó n i s Margit 26 éves 
bejárónő öngyilkosságot kísérelt meg: 
húsz gram aszpirinnel megmérgezte 
magát. Eszméletlen állapotban talál­
tak rá s nyomban kihívták hozza a 
mentőket, akik a belgyógyászati kli­
nikára szállították. Ott gyomormosást 
alkalmaztak és a leány állapota ha-

art csa
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Állattenyésztési 
javaslat a Ház előtt
Budapest, március Í2. Élénk érdeklő­

lés kísérte a képviselőház mai ülését. 
Napirend előtt ismertették az állandó

9 hÉlálocsi niatEEEi között csempésztek
Budapestre egy prágai asszonyt

vízót tartott egyes szállodákban és pan­
ziókban. A detektíveknek gyanús lett 
Lőwenthalné galántai igazolása és Löf- 
lerrel együtt előállították a rendőrségre. 
Itt hosszas vallatás után úgy 

Löiler, mint Lőwentbalné bevallották 
az okirathamisítást. Vallomásuk 
alapján azután letartóztatták a két 

ügyvédet és az ügyvédbojtárt is, 
egyidejűleg pedig megkereséssel fordul­
tak a galántai hatóságokhoz, hogy az ok- 
mányhamisítót ott tartóztassák le.

Lőwenthalnét az ügyvéddel együtt ma 
álkísérték az ügyészség fogházába, míg 
Löflert a toioncházba utalták.

Szombaton, alighogy Löfler előtt ki­
hirdették a toloncházban a letartózta­
tást, a szállítmányozó rosszul lett. Az 
ügyeletes értesítette a toloncház orvo­
sát, aki megállapította, hogy Lőflemek 
vakbélgyulladása van. A toloncházban 
engedélyt adtak Löílernek, hogy beszál­
líttassa magát a Szent István kórházba, 
ahol különteremben helyezték el.

Tegnap Löfler felkelt az ágyból, felöl­
tözött és a felvételi irodába ment, — 
ahol

felháborodással kérte a számláját. 
Kijelentette, hogy sem a szobával, 
sem az ápolással nincs megeléged­
ve és egy szanatóriumba akar át­
költözni. A mit sem sejtő tisztviselő 

kiállította Löiler számláját, 
amelyet a szállítmányozó ki is egyenlí­
tett és azután eltűnt a kórházból. Löf- 
lernek azóta nyoma veszett és a rend­
őrség rádiókörőzést adott ki a megszö­
kött ember kézrekerítésére.

A külföldieketBudapest, március 12. 
ellenőrző hivatal utasítására néhány nap­
pal ezelőtt letartóztatták Löfler Lász­
ló felvidéki származású szállítmányozót 
és Lőventhal Hildát, egy prágai ügy­
véd elvált feleségét. Ugyanakkor letar­
tóztattak az üggyel kapcsolatban két 
budapesti ügyvédet és egy ügyvédbojtárt 
is, akiknek részletes kihallgatása most 
folyik a főkapitányságon.

Löfler László még a Felvidék vissza­
csatolása előtt átszököit Szlovákiá­
ba, ahol hamis keresztlevelet szer­
zett s ennek alapján a szlovák ható­
ságok keresztény szlovák útlevelet 

adtak ki számára.
Löiler erre az útlevélre minden nehéz­

ség nélkül kapott a magyar követségen 
vízumot és ennek birtokában Budapest­
re utazott.

Budapestről később levelet írt régi is­
merősének, Löwenthal Hildának, aki egy 
prágai ügyvéd elvált felesége, hogy azon­
nal jöjjön utána. Az elvált asszony azon­
ban értesítette Löflert, hogy nem tud 
Magyarországra jönni, mert nem kap út­
levelet, illetve vízumot.

Löiler erre megállapodott egy háló­
kocsikalauzzal, aki a gazdag prágai 
asszonyt a hálókocsi matracai kö­
zött, nagyabb értékekkel együtt át­

csempészte a határon. 
Löwentbal Hildát Budapestre érkezése 
után egy Andrássy úti panzióban helyez­
ték el és magyar állampolgárként jelen­
tették be.

A penzió tulajdonosának azonban ké­
sőbb feltűnt, hogy az asszony nem tud 
magyarul és figyelmeztette Löflert. hogy 
ha az asszony nem magyar állampolgár, 
a! kor ebből súlyos kellemetlenségei 
lehetnek.

Löfler erre két budapesti ügyvéd és 
egy ügyvédboitár segítségével megálla­
podott egy galántai emberrel, aki az asz- 
szonynak illetőségi bizonyítványt szer­
zett Galántáról. Mint a nyomozás során 
kiderült,

az illetőségi bizonyítvány hamis volt 
és a hivatalos pecsétet a galántai 

elöljáróságról ellopták.
úgy került az a hamis bizonyítványra.

Néhány nappal ezelőtt a külföldieket 
ellenőrző országos központi hatóság re-

összeférhetetlen helyzetben vannak, ha­
nem

azt kérték; bírálja el a bizottság, 
hogyha ók mint országgyűlési képvi­
selők képviselői működésűkben « 
képviselőházon kívül álló tényezők­
től utasítást fogadnának el, vagy ha 
magukat ilyen tényezők rendelkezé­
seinek alávetnék, akkor összeférhe­
tetlen helyzetbe kerülnének-e vagy 

sem?
A bizottság ezt bejelentést összeférhe­
tetlenség" szempontjából eljárásra alkal­
masnak nem találta és ezért a további 
eljárást megszüntette.

Németh Andor előadó beterjesztette 
az egyesített bizottságok jelentését a 
földreformjavaslat módosításáról, amely-

sürgössé-

íj a ■*!
-

;nsáá sr.

ac törté
• a táplálására, 
■íróság két tanút h. 
igazolták, hogy Ne

nek tárgyalására kimondták a 
get.

A honvédelmi katonai bűnvádi per- 
rendtartásról és a Gozsdu-alapítvánvról 
szóló törvényjavaslatokat, valamint a 
felvidéki és kárpátaljai területek vissza­
csatolásával kapcsolatos nemzetközi vo­
natkozású kérdések szabályozásáról szó­
ló javaslatot szakaszaiban is megszavaz­
ta a Ház.

Ezután a törvényhatósági állattenyész­
tési alapokról szóló törvényjavaslat tár­
gyalása következett.

M e i x n e r Emil előadó ismertette a 
javaslatot.

M a t o 1 c s i Mátyás azt panaszolja, — 
hogy egyes nagybirtokokon extenzív 
termelés folyik. Javasolja, hogy a terme­
lés minőségi fejlesztése szempontjából 
díjakat tűzzenek ki a kisgazdák részé­
re.

J u r c s e k Béla, a kormánypárt ve­
zérszónoka szerint a javaslat a kisembe­
rek érdekében készült és különösen a 
kishaszonbérletet igénylők boldogulását 
segíti elő.

Fontos kérdés, hogy az egymástól
eltérő jellegű vidékeket megfelelő 

tenyészállatokkal lássák el.
A javaslatot elfogadta.

Váczy József a javaslatot elfogad-

5 pengőt.

leadélután a 
uceai egyház
■ <> • uccaí egyhá

teá teadéhrtáat r< 
--- uir-tereaben. 

'eace.utánon nagysz 
Dr

Az elnök egyébként ma is optimis­
ta, tele van derűvel és munkakedvvel 
Napjai úgy kezdődnek, hogy reggel az 
ágyban olvassa el a leveleket és Újsá­
gokat. Fél 11 órakor lép diogozószo- 
bájába és kévéi megszakítással dél­
után 5 óráig dolgozik. Ebédhez rend­
szerint egy csomó aktával érkezik, a 
fogások között is olvas, jegyzeteket 
késeit s gyakran hatalmas kőt egge: 
vonul a hálószobájába is.

ÚSZÁS ÉS BÉLYEGGYÜJTÉS

Minden másnap uszodába megy. ez 
a kedvenc sportja és az úszásban test: 
hibája sem gátolja. Valaha kedvenc 
szórakozása volt a hélyeggyüjtés, erre 
azonban, mint az újságíróknak el­
mondotta, most már alig van Ideje 
mint ahogy filmeket is ritkábban néz­
het, mint azelőtt, amikor Európa poli­
tikája nem fokozta fel ennyire az

■
-."I
■ ■
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Z:"v kiszolgálta

Elfogták a cigány 
betörőbanda két tagját

12. Miskolcon és 
lultban sorozatos 

követtek el. A betörők 
üzletet fosztottak ki és 

úkerült a nyomára

Miskolc, március 
környékén a 
betöréseket 1 
több lakást és 
a tetteseknek nem 
akadni.

Volt olyan éjszaka, amikor egy­
szerre hat helyen törtek be 

ugyanabban a községben.
A hatóságok végül is megállapították, 
hogy négy férfiből és két nőből álló 
cigánybanda követi el a betöréseket. 
A miskolci kapitányság országos kö­
rözést bocsátott ki ellenük. Ugyan­
ebben az időben több nagy város 
rendőrsége adott le hasonló tartalmú 
körözést, amelyeknek adatai alapján 
megállapították, hogy a cigánybanda

mE.MMY“ 
tói; „Mán

HUNGÁRIA filmszínház A Ház ma délelőtt 10 órakor tart ülést 
Tizenkét interpellációt jegyeztek be.

M A másodszor

„A BROADWAY RÓZSÁJA
TYRONE POWER, ALICE FAYE ér AL JOLSON főszereplésével.

Előadások: d. u. 5, 7, 9 órakor ! HÍRADÓ!

aíároziti

LAPUNKAT PÁRTOLJA. HA 
HIRDETŐINKNÉL ESZKÖZLI A 
VÁSÁRLÁSAIT!

i mii
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TISZÁNTÚLI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Csökkent 
a filléresgyorsok forgalma

1 A AH «r M ■> { A !r t Q'íríí I U1 01

? «SSS3*
A Tiszántúli Független Újság politikai 

napilap. Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Ferenc Józsei út 49. sz. 
Telei on: 21-25.

Előfizetési ár: Egész évre 28.80, félévre 
14.40, negyedévre 7.20, egy hónapra 
2,4!) pengő. Külföldre ennek a kétsze­
rese. Egyes szám ára hétköznap 8 fillér, 
vasárnap 20 fillér.

—^mmanOBsm
ÜGYELETES GYÓGYSZERT ÁRAKi 

„Megváltó", Major örökösök, Piac ucca
ig* _ „Muraközi", Preiser Ernő, Piac u.
72. __ „Bocskay", Lassányi Józsei, Ceg­
léd u. 22. — „Ceokonay", dr Batáry Int­
ve*, Mester u. 43. — „Árpád íeiedeíem , 
Mikes Béla, Csapókért.

Szerdai műsor: 
Vígszínház mozi: 

Dzsungel Jim 

Apollo filmszínház: 
Halálos tavasz 
Hungária mozi:

A Broadway rózsája 

Meteor mozi: 
Mária Ilona 1848 
Csokonai színház: 
A tiltott gyümölcs

A Magyar Statisztikai Szemle Jeg- 
zjabb számában megjelent a MAx 

multévi kedvezményes vonatainak 
forgalmáról szóló beszámoló. A fillé­
res-vonatok, a kultúrvonatok és a 
nemzetközi cserevonatok utasforgal­
ma csökkent az előző évekhez ké­
pest aminek főleg a múlt év tava­
szán beállott európai feszültség és 
az ősszel kitört háború a magyaráza- 
ta.

Tavaly Budapestről mindössze 30 
filléres vonatot indítottak vidék­
re, feleannyit, mint az előző idők­

ben.
A budapesti filléres vonatok utas ét- 
száma 31.940 személy volt az előző 
évi 53,504 utassal szemben. Vidékről 
ellenben több filléres vonat indult a 
fővárosba, mint azelőtt. Számuk 4-~ 
volt, 18-cai több. mint az előző évben, 
utaslétszámuk 36,7 *5 személy, 1E300- 
zal több. mint az előző évben. Vidéki 
városokból vidéki városokba csak lo 
filléres vonatot indítottak az előző éy< 
35-tel szemben, uts.slétszámuk 11.1 ú2 
volt. a korábbi 25.548 utassal szembe

A filléres vonatok tavalyi össz­
bevétele 330.000 pengő volt, 
104.460 pengővel kevesebb, mint 

az előző esztendőben.
Az úgynevezett kultúrvonatok száma 
95 volt, 13-mal kevesebb, az utas­
létszám pedig 65.032, 16,9v'-cy1 ke­
vesebb, mint az előző évben, A nem­
zetközi cserevonatok száma is csök­
kent. Hozzánk 18 cserevonat érkezeti 
8228 utassal, míg az előző évben 2 
cserevonatot fogadtunk utas­
sal. Tőlünk csupán nyolc cserevonato1 
indítottak 3091 utassal, míg az ;-‘lőz-.. 
esztendőben 25 cserevonat indult a; 
országból külföldre 11.401 utassak a 
zarándokvonatok száma is 90-re csök­
kent.

Különösen feltűnő csökkenés mu­
tatkozik a Magyarországon átme­

nő cserevonatok forgalmában, 
Tavaly csupán hat cserevonat hmad 
át Magyarországon küllőidről jövet, 
más külföldi országba 2518 utas „ 
míg az előző évben 128 ilyen tran.sn- 
cserevonat haladt át országunkon 
36.885 utassal.

— Március 15-iki istentiszteletek. —
Nemzeti ünnepünkön, március 15-én, 
pénteken délelőtt 9 órakor a Nagytemp­
lomban hálaadó istentisztelet lesz, me­
lyen a különböző hatóságok cs intézmé­
nyek is résztvesznek. A lelkipásztori 
szolgálatot dr Soós Béla végzi. — Az 
Árpád-téri templomban március 15-en, 
pénteken délelőtt 10 órakor ünnep: is­
tentisztelet lesz. Prédikál dr Hegyaljai 
Kiss Géza lelkipásztor.
_ A polgármester Budapesten, 

Kölcsey Sándor dr. polgármester Bu­
dapestre utazott, ahol a miniszteáll­
mokban városi ügyeket tárgyal meg.

— Szoborkoszorúzási engeaelyt neu 
kérni március 15-re. A rendőrség fel­
hívja azokat az egyesületeket, ame­
lyek március 15-én szoborkoszorúzás
ünnepséget cs felvonulást chaj.anaií 
rendezni, e szándékukat előzetesen 
jelentsék be a rendőrkapitányság 
emelet 52. számú szobájában engedé­
ly ezés illetve engedélykérés véget..

__A debreceni hűsiparoso,; szaivas-
marhakivitele. A debreceni húsiparo­
sok Lossonczy István főispán ele ter­
jesztették azoknak a nevjegyzetcei, 
akik a szarvasmarhakivitelben reszt­
vesznek. A főispán az előterjesztes 
jóváhagyta, így Gábor László szakosz­
tályi elnök felutazott Budapestre, boy 
a szerződést aláírja. _ _ ,

__A Debreceni Tisza ’sivan tudo­
mányos Társaság I. osztálya march-* 
hó 13-án, szerdán délután lel 6 ora.,or 
a Déri Múzeum előadótermében tala­
ja XCVI1I. felolvasó ülését, lány: 
Mitrovics Gyula r. tag: A költői halas 
alaojai.

_L 300 év alatt közel ötszörösére sza­
porodott a földön az emberek száma. Az
emberiség lélekszám.a amerikai statiszti­
kusok megfigyelése szerint háborúk és 
elemi csapások ellenére állandóan emel­
kedő irányzatot mutat. Nem okozott je­
lentékenyebb visszaesést az 1914-es vi­
lágháború sem, A népszaporulat körül­
belül 1650 óta emelkedik nagyobb ara­
nyokban, ebben az időben egykorú szá­
mítások szerint 465 millió ember e,t a 
világon. Két századdal később, 1865-ben 
a földkerekség lakóinak száma ennek 
már több mint kétszeresére, egymilhard 
98 millióra emelkedett. A szaporulat in­
nen kezdve rohamosan nőtt, az azóta el­
telt 89 év alatt az emberiség lélekszama 
újból megkétszereződött. A népszaporu­
lat 1930 óta is állandóan emelkedő irány 
zatot mutat és a világ népessége a sta­
tisztikusok szerint ma már elerte a 
2.108,000.000 telket.

__ A főispán látogatása a hiríőhá
ban. Lossonczy István főispán kedden 
délelőtt dr. Rózsa Tibor főispán tit­
kár kíséretében látogatási tett vá­
góhídi új hűtőházban, ahol dr. _v á,;v 
Vince vágóhídi igazgató kalauzon?..
_ Márkázni kell a fébszabóiparban a 

ruhákat. Az iparügyi miniszter megerő­
sítette a férti és női konfekciós szaoó- 
iparban fizetendő legkisebb munkabére­
ket. Az erről szóló miniszteri rendelet 
egyben bevezeti a féríiszabó iparban a 
munka márkázását. A miniszteri rende­
let ugyanis három osztályba sorozza a 
munka elkészítési módja szerint az öltö­
nyöket. A rendelet pontosan előírja kü- 
Icin-külön az egyes osztályokba sorozott 
ruhadarabok kivitelezési módját. A ren­
delet kimondja, hogy minden egyes ru­
hadarab belső zsebébe géppel oly cimke 
tűzendő, amelyből megállapítható, hogy 
milyen körülírás és minősítés szerint ké­
szült. A miniszteri rendelet véget vet a 
férfi konfekciós iparban e téren mutat­
kozó rendezetlenségnek s megakadályoz­
za a munkások károsodását, mer* igen 
sok helyen előfordult, hogy 1. osztályú 
rendelt férfiruháért a munkaadó vásári 
ruha árát fizette a munkásnak. Ezúttal 
ez lehetetlenné válik és a közönség is az 
első pillanatban tudja, hogy mit vásárol, 
így sok kártól és felesleges reklamáció­
tól szabadul meg a közönség.

— Ideges kedvetlenség gyakran a ren 
delien székleíéte! következménye. Sza­
bályozza emésztését — akkor is, ha 
nincs kimondott székrekedése Dar- 
mollal, mely szükséglete szerint adagol­
ható és enyhén hajt. A Darmol hatása 
tartós használat esetén sem csökken 
megkönnyíti testét és megszabadítja a 
terhes ideges állapottól.

— Éjszakai rablótámadás az uccán. 
Budapestről jelentik: Vakmerő rablótá­
madás történt az éjjel a Jánoska Ádátn 
uccában. Hinec Róza háztariásbeli leány 
az éjjeli órákban hazafelé tartott, s mi­
kor a Jánoska Ádám ucca 61. szám alat­
ti lakására érkezett, a kapu alól revol­
vers férfi ugrott elő s fegyverét a le­
ányra szegezve rákiáltott: — Pénzt vagy 
életet! — A leány remegve jelentette ki 
hogy nincs pénze. Tamadója azonban ki­
kapta kezéből a kézitáskáját, s utana el­
menekült. A leány fölverte a ház népét, 
majd rendőrt hívott s átkutatták a ház 
környékét, de a rablótámadót már nem 
sikerült megtalálniok. A rendőrség eré­
lyes nyomozást indított a vakmerő rab­
lótámadás tettesének kézrekerítésére.

__ Halálos szerencsétlenség hótakar
tás közben. Budapestről jelentik: Halá­
los szerencsétlenség történt tegnap dél­
előtt az Eötvös ucca 35. számú házban, 
melynek tetőzetét a hótól akarta meg­
tisztítani Kuti István munkás. A síkos 

j tetőn megcsúszott s fejjel lefelé zuhant 
j az ucca kövezetére. A szerencsétlen em­

ber a mentőkocsiban meghalt

Kérelem a kereskedőkhöz és a 
vásárló közönséghez. Felkérjük a keres­
kedő kartársakat, hogy március 15-én, a 
nemzet nagy ünnepén üzleteiket egyész 
napon át zárva tartani szíveskedjenek, 
kivéve az élelmíszerkereskedőkei, akik 
délután 1 órától kezdve tartanak zárva.
A vásárló közönséget felkérjük, hogy 
vásárlásaikat előző napon, illetőleg élel- 
miszervásárlásaikat 15-én délelőtt 1 
óráig elintézni szíveskedjenek. A Debre 
ceni Kereskedő Társulat elnöksége.

__ Húsz pengőt sikkasztott egy ki­
futó. Hegedűs István debreceni nap­
számos a múlt évben Antal Imre pék­
mesternél volt alkalmazásban, mint 
kifutó. Január 3-án inkasszált az egyik 
kereskedőtől egy húszpengős szám­
lát. a pénzt azonban nem adta át 
munkaadójának, hanem vonatra ült és 
elutazott Debrecenből. Sikkasztás 
vétsége címén indult meg ellene az 
eljárás és kedden került a bíróság ele.
A pénz elsikkaszíását elismerte, a bi­
zonyítási eljárás befejezése után meg­
állapították bűnösségét és 18 pengő 
pénzbüntetésre ítélték. Az ítélet ;cg 
erős.

— Kérelem. Alulírott 75 százalékos 
hadirokkantat február 28-án este 7 óra 
tájban a Széchenyi ucca torkolatánál 
egy autó elütötte. Nagy családomra te­
kintettel is kérem az eset szemtanúit, 
hogy szíveskedjenek címüket a Hadirok­
kantaid Nemzeti Szövetsége irodájában, 
Kossuth ucca 43. szám, telefon 16-21. kö­
zölni. Hazafias tisztelettel Tisza Kálmán 
75 százalékos hadirokkant.

— Meztelenül sétált az uccán. Buda­
pestről jelentik: A kora reggeli órákban 
a Contí ucca 16. számú ház alól egy 
meztelen, 35—40 év körüli férfi lépett ki 
az uccára, nyugodtan végigsétált a házak 
előtt, miközben sorra megszólította a 
járókelőket. A Contí uccában csakhamar 
több száz főnyi tömeg gyűlt össze, majd 
megjelent egy rendőr is, aki értesítette 
a főkapitányságot, ahonnan rendőrautót 
küldtek ki a meztelen emberért és a fő­
kapitányságra szállították. Az egyre 
nyugtalanabbul viselkedő férfit a rend­
őrorvoshoz vezették, aki azután az an­
gyalföldi elmegyógyintézetbe utalta. Az 
elmebeteg ruháit a Conti ucca 16. számú 
házban egy lakásban megtalálták, de 
semminemű irat nem volt nála, amely­
ből személy azonosságát!, meg lehetett 
volna állapítani.

__Hirtelen halál a szegényházban.
Veres Lajos 48 éves szegényházi ápolt 
a városi szegényházban hirtelen rosz- 
szul lett és meghalt. Tekintettel arra. 
hogy a haláleset körülményei egyelőre 
tiszlázaílanok, a hatóságok elrendel­
ték Veres Lajos holttestének feibon- 
co’ását.

1940 március 13.

Ünnepi megemlékezések 
Kárpátalja felszabadulásá­

nak első évfordulóján
Ungvár, március 12. Az ungvári 

helyőrség laktanyájának Veiáratána. 
Kárpátalja felszabadítására megindult 
csapatok hősiességének emlékére ha­
talmas hősi emlékművet avatna.-: te- 
A Domonyai úti laktanya bejáratánál 
felállított emlékmű majdnem hat mé­
ter magasságú. Közel három meteres 
gránit talapzaton magyar honvéd au, 
egyik kezében puskájával mutat előre 
a Kárpátok felé. Az emlékmű felava­
tása március 14-én délután kezdőmk 
a Domonvai úti baraklaktanya udva­
rán. Másnap délelőtt a Horthy Miklós 
téren, a kormányzósági palota előtt 
avatják fel az Ungvár város által a 
heylőrségnek adományozott csapat- 
zászlót. Ezen az ünnepségen megje­
lenik a Kormányzó Ur képviselője is.

A kárpátaljai felszabadítás évfoi - 
Jutóján a Munkács melletti Pisztra- 
házán a hősök emlékműve mellett 
szabadságharangot szentelnek, amely­
nek keresztapái tisztéi Teleki rá. 
gróf miniszterelnök vállalta. A szabad­
ságharang keresztanyái tisztét egy 
oisztraházi hadiözvegy tölti be. A mi­
niszterelnök ilniczky Sándor rsag*." 
prépost, kárpátaljai főtanácsadót ke ­
ié meg. hogy a márc. 14-iki harang- 
szentelésen őt képviselje.

Az ungvári és pisztraházi ünnep, 
megemlékezéseken kívül Kárpátalja 
csaknem valamennyi községében es 
falujában rendeznek kiseb'o-nagyobu 
ünnepségeket a felszabadulás egyéves 
ívfordulója emlékére.

A visszatérés emlékezésére a mun­
kácsi postahivatal személyzetének a 
Mao-yar Postások Országos Egyesüle­
te szüzmáríás zászlót ajándékozott. 
Ezt a díszes lobogót március iU-en 
avatták fel és adták át a mumtacsi 
posta személyzetének.

uus i :
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Szécsi Hédi színésznő 
y megmér gezte magát

Szombathely, március 12. Szécsi 
Hédi szombathelyi színésznő tegnap egy 
ismert ügyvéd lakásán öngyilkossági 
szándékból megmérgezte magát. Súlyos 
állapotban szállították kórházba. A csi­
nos színésznő a fővárosban is több a.sa- 
lommal szerepelt, mint szubrett. Utoljára 
a Tolnay-társulatnak volt tagja.

A lefolytatott vizsgálat szerint -zécsi 
Hédi azért követte el az öngyilkosságot, 
mert a Színészkamara a zsidótörvényre 
való hivatkozással elutasította felvétel 
iránti kérelmet.

•..... ...................••••"•....................“•»••••

_ Ha le akar fogyni, igyék reggel, 
délben, és este egy-egv harmadpohár 
természetes „Ferenc József“ keserű- 
vizet, lehetőleg mindig két órával az 
étkezés után. Kérdezze meg orvosát :

— Az alacsony angol fiatalember ese­
te a menyasszonyával. Daniel Howes 
húszéves angol fiatalember sorozásra je­
lentkezett, de miután csak egy méter öt­
venkét centiméter magas, nem ütötte 
meg az angol hadsereg mértékét és ezert 
alkalmatlannak nyilvánították. A bajt be 
tetőzte hogy Howes menyasszonya a hír 
hallatára kijelentette, hogy szakít vőle­
gényével, mert nem hajlandó férihezmen- 
ni olvan emberhez, aki „nem jó katoná­
nak”. Howes erre egy másik toborzási 
irodánál jelentkezett — ezúttal aknasze­
dőnek és ebben a minőségben fel is 
vették szolgálatra A büszke menyasz- 
szony erre megváltoztatta elhatározását 
és kijelentette, hogy mégis hajlandó fe­
leségül menni hozzá, miután Howes mint 
aknaszedő „mégis kaonának tekinthe-
tő".

Gyászrovat
* CSURKA. „KEGYELET“ TEMET­

KEZÉSI VÁLLALAT, Dégenfeld-tér 2. 
szám. — Alapítási év: 190:». A debre­
ceni Tisza István-Tudományegyetemi 
klinikák szállítója. _ Telefonszamok:
Üzlet; 23-81. Lakás és telep: 11-90.
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MOZI
Broadway rózsája

(Hungária)
A Broadway rózsája ezúttal Alice Fay, 

aki aránylag rövid idő alatt tüneményes 
karriert ért el és e kevés idő alatt is 
beleszeretett egy kellemes külsejű 
gengszterbe, akit viszont Tyronne Po­
wer alakít. A szerelem kölcsönös, de 
viszontagságos, mert a fiatal gengszter 
hiába próbál jó útra térni, régi bűnei to­
vább sodorják a végzetes lejtőn. E bűn­
ügyi história mindamellett a film kiseb­
bik részét alkotja: a nagyobbrész remek 
revü, amelyben Alice Fay és a rég lá­
tott A1 Jolson a főszereplők. A bűnügyi 
történet és a revü kitűnő összhangban 
vannak, a néző itt izgul, ott gyönyörkö­
dik. Csupa fibemászó melódia vonul vé­
gig a filmen és szinte kápráztató tánc­
számok. Van a revüben egy jelenet, mi­
kor a Broadway uccalányai és csavargói 
táncolnak: feledhetetlen.

A Broadway rózsája a legsikerültebb 
revűiilmek közé tartozik. Ehhez nagy­
ban hozzásegíti az ötletes rendezés és a 
látványos kiállítás. Alice Fay tündérszép 
és kitűnően énekel, A1 Jolson dalai most 
is rikatják a közönséget, míg Tyronne 
Power közvetlen játékával ér el sikert. 
Külön meg kell emlékeznünk egy akro­
batikus táncospárról: amit nyújtanak az 
szinte egészen valószínűtlen.

A kísérömíísort is kitűnően válogatta 
össze a Hungária.

❖

Rádióműsor
Állandó műsorszámok hétköznapokon 

Budapest I. műsorán:
6.45: Torna. — 7: Hírek, Közlemények. 

Hanglemezek. Étrend. — 10; Hírek. — 12: 
Harangszó. Himnusz. Időjárásjelentés.
12.40: Hírek. — 1.20: Időjelzés, ídöjárás- 
és vízállásjelentés. — 2.30: Hírek. — 3: 
Árfolyamhírek, piaci árak, élelmiszer- 
árak, — 4.45: Időjelzés, időjárásjelentés, 
hírek. — 7.15: Hírek. — 9.40: Hírek, idő- 
járásjeleniés. — 0.05: Hírek.

SZERDA, MÁRCIUS 13. 
Budapest 1.

10.15: Gyermskdélelctt. „Gyermekek a 
gyermektárlaton.’1 Közvetítés a Míicsar 
nőkből. Beszél Gecső Sándorné. (Hang 
felvétel.) — 10.45: „Arany János és 
Lao-Cse.’1 (Felolvasás.) — 12.10: Mű­
vészlemezek. — 13.30: Weidinger Ede 
szalonzenekara. — 16.15: Diákfélóra

' ..Dolgozatjavítás.’1 Dr. Kerecsényi De­
zső előadása. — 17.15: A Melles Béla- 
zenekar műsora. — 17.45: „Mit monda­
nak a légoltalmi jogszabályok a lakos­
ságnak?” Az Országos Légvédelmi Pa­
rancsnokság köz’eménye. — 18.10: „Frá­
ter Lóránd.’1 Nótás emlékezés halálának 
tizedik évfordulóján. Közreműködik : 
Hámory Imre, az Operaház tagja, kíséri 
Kiss Lajos cigányzenekara. — 19 25: 
,.A kulisszák mögött”: munkában az 
Operaház. Hangképek a Bánk bán fel­
újításának előkészületeiről. Beszél Ge­
cső Sándorné. (Hangfelvétel.) — 20.10: 
„A finnek hazája.’1 Dr. Kéz Andor elő­
adása. — 20.35: A Turul Szövetség sze­
gedi kerületének „Magyar Katona -est­
je. Közvetítés a szegedi Városi Színház­
ból. — 22.10: A Rádió Szalonzenekara. 
— 23.20: Pátria-lemezek és külföldi 
tánciemezek.

Budapest II.
17.50: Melles Béla-zenekar. Vezényel 

Vincze Ottó. — 18.10—18.40: Olasz 
nyelvoktatás. — 18.50 19.15: Thomán
Mária hegedül, zongorán kíséri S. Hajdú 
István. - 19.35: „A legnagyobb magyar 
szalonszínész,” (Felolvasás.) — 20: Hí­
rek, ügetőversenyeredmények. — 20 25: 
Zenekari művek hanglemezről. — 21.35: 
Időjárásjelentés.
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BEVEZETTÉK 
A HUSADAG RENDSZERT 

ANGLIÁBAN
London, március 12. (Reuter.) A hétfői 

nappal egész Nagybritánia területén 
megkezdődött a húsíeiadag rendszere. A 
heti húsmennyiségeket személyenként 22 
penny értékű húsban állapították meg. 
A vendéglőkben húsos ételeket húsle­
gyek nélkül is lehet kapni. (MTI)

TISZÁNTÚLI FÜGGETLEN UJSAO

SRORT
Sportnaplő

A Bocskay a vasárnap elszenvedett 
vereséget főképen a kihagyott tizen­
egyesnek tulajdonítja. A Hungáriától 
egyáltalán nem szégyen egygóios kü- 
önbséggel kikapni, a játék képe azon­

ban nem azt mutatta, hogy a Bocskay 
meg rdemli ezt a vereséget. Mégis ab­
szurdum, hogy egy elsőklasszisú együt­
tesben mérkőzések sorozatán keresztül 
ne akadjon egyetlen játékos, aki tudjon, 
tizenegyes büntetőrúgást érvényesítem !

*
A baj azonban, ha mélyebbre tekin­

tünk, nemcsak ebben rejlik. A Bocskay 
jelenlegi gárdája vitathatatlanul jó, hiba 
azonban, hogy együttes munkáról a csa­
patnál nem lehet szó, mert a játékosok 
egyrészét foglalkozása, illetve szolgálata 
Budapesthez köti. így a csapat két fele 
csak mérkőzésenként jön össze, ez pe­
dig természetesen nem alkalmas arra, 
hogy megőrizze, illetve ismét kialakítsa 
azt a remek csapatszellemet, ami a régi 
Bocskay sikereinek legalább is olyan 
magyarázója volt, mint a nagycsapat 
Európaszerte elismert játéktudása.

*

Hiányzik ehhez a csapatból az az ösz- 
szetartó egyéniség is, mint Teleki volt, 
akit sokszoros válogatott játékostársai 
is abszolút tekintélynek ismertek el s 
aki csapatkapitányként olyan fegyelmező 
eréiyt és tapintatot tudott éppen emiatt 
kifejteni, hogy a Bocskay vezetőségé­
nek csak a legritkább esetben volt szük­
sége beavatkozni a csapatügyekbe.

Régebbi időkben elképzelhetetlen lett 
volna a Bocskaynál, hogy az edző által 
a mérkőzés előtt kijelölt tizenegyesrúg ;
— jelen esetben Berecz — hozzá se tud­
jon férni a labdához, mert már neki­
készülődik a tizenegyesrúgáshoz az, aki 
miatt, azt megítélték. Ezt viszont egy 
másik játékostársa eltanácsolja azzal, 
hogy ha nem rúgja be a tizenegyest, 
még azt találják mondani: az ellen­
csapatban játszó bátyja miatt tette, sőt 
nekiáll őmaga és méterekkel a kapu 
mellé irányítja.

*

Bizonyos sztárallüröket kezd felvenni 
egy-két játékos, ezen pedig nagyon 
könnyű segíteni. A régi Bocskayban, 
amidőn tartalékjátékos alig-alig állott 
rendelkezésre, voltak esetek, hogy egy 
Markost, vagy Vágót — a nemze-i vá­
logatott erősségeit1 — nem haboztak ki­
hagyni a csapatból; annál kisebb ve­
szedelme van most hasonló elha.ározás­
nak, hiszen a kék-sárgák tartalékjai igen 
jók. Meg kell próbálni ezt az eljárást s 
mindjárt rend lesz a csapatszellem kö­
rül.

*

Ginzery Dénes szövetségi kapitány 
huszonhármas keretet állított össze a 
Magyarország—Svájc mérkőzésre. A ke­
ret a következő: Kapusok: Körmendi 
(Haladás), Csikós (Ferencváros). Hát­
védek: Kis, Biró (Hungária), Mik’ósi 
(Taxisok), Polgár (Ferencváros). Fede­
zetek: Király (Gamma). Szalay (Új­
pest),.Tagányi (Törekvés), Tóth (G m 
ma), Sárosi III. (Ferencváros), Dudás 
(Hungária), Balog (Újpest). Csatárok: 
Váradi (Gamma), Kincses (Kispest), 
Sütő (Gamma), G. Tóth (Elektromos) 
Turay II. (Bocskay), Sárosi dr. (Fe 
rencváros), Zörgő (Törekvés), Ádám 
(Kassa). Tóth (Újpest), Kalocsay (Kis 
pest).

*
A keretben tehát helyet kapott Turay 

II., a Bocskay jeles fiatal középcsatára 
is. aki szorgalmas és becsüieíes játéka 
val erre mindenképpen rászolgált és ki­
tüntetését gólereje indokolja is.

A MÁV. visszaállította a sportolók 
kedvezményét, nincs tehát akadálya an 
nak, hogy a március 17-iki NBB 
fordulót lejátsszák. A miniszieri biztos 
ezt kötelezővé is tette.

A Kassa—Debrecen ökölvívó mérkő­
zést, amely visszavágó volt a debreceni 
találkozásért, a kassaiak 11:5 arányban 
nyerték.

*
A Terstyánszky-emlékversenyt, a ma­

gyar-olasz kardválogatotiak nagy össze­
csapását a magyar csapat nyerte.

*

A DEAC és DGASE főiskolai fedett- 
pálya atlétikai versenye szerdán délután 
5 órai kezdettel lesz az egyetemi torna- 
csarnokban alábbi versenyszámokkal:
tízes csapatok részére helyből magas-, 
helyből távol- és helyből hármasugrás, 
súlylökés s egyéni magasugrás. A ver­
senyen résztvehetnek mindazok a hall­
gatók, akik vagy a mostam félévre van­
nak beiratkozva, vagy a múlt félévre 
voltak beiratkozva, vagy még 2 eve 
nincs, hogy befejezték tanulmányaikat- 
Nevezési díj nincs, nevezni a helyszínen 
lehet. Díjazásul a MFSE ezüst és bronz 
érmei s ezüst, bronz és vas jelvényei.

*

Vasárnap délelőtt 10 órakor a DIL 
tehetségkutató mezei futóversenyt ren­

dez 3 km-es távon. Ebben a versenyben 
csak olyan versenyzők indulhatnak, akik 
még nyilvános versenyen nem vettek 
részt és a MASz áltar még leigazolva 
nem voltak. Jelentkezni lehet e hó 15- 
én este 6 óráig a DTE Magoss György 
tér 9. szám alatti hei>iségében dr Kiss 
Gábor főtitkárnál.

Vasárnap délelőtt 11 órakor a DTE 
szenior és ifjúsági mezei futóversenyt 
rendez. Szenior versenyzők 6 km-es, if­
júsági versenyzők 3 km-es távon indul­
nak. Jelentkezni lehet csütörtökön és 
szambaton délután 6—8 óra között a 
DTE tornacsarnokában, Késmárki Kornél 
kér. szakoktatónál.

Gyülekezés mindkét versenyre délelőtt 
fél 9 órakor a DTE tornacsarnokában. A 
versenyzők, akik elfoglaltságuk miatt fél 
9 órára a gyülekezési helyen megjelen­
ni nem tudnak, tíz órára a DTE nagyer­
dei sporttelepén jelenjenek meg.

Martti Uosikkinen, a legjobb finn tor­
nászok egyike a legutóbbi harcokban el­
esett.

Kedden délután, a magyar-olasz fő­
iskolai sportversenyek első napján a 
Műegyetem aulájában folyt le a tőrcsa­
patverseny, amelyet az olasz csapat 
nyert 14:2 arányban.

Újból szabályozták a burgonya 
termelői árát

Budapest, március 12. Az árellenőrzés felszámítható ártöbbletnek szabályozása
országos kormánybiztosa a Budapesti 
Közlöny 1940. évi március 13-i számá­
ban megjelent rendeletében újból sza­
bályozta a burgonya legmagasabb terme­
lői árát. A rendelet az idei év gyengéoo 
terméseredménye és a nagy hideg okoz­
ta fagyási veszteségekre való tekintettel 
25—42 százalékkal magasabb termelői 
árakat állapított meg, mint amelyek az 
előző évben legmagasabb árak érvény­
ben voltak. A kereskedelmi forgalomban

útján a termelői áraknak ez a módosítá­
sa a fogyasztói árak változása nélkül 
volt keresztülvihető. Az új szabályozás 
a budapesti fogyasztói árakat egyébként 
nem érinti és számos vidéki városban is, 
ahol eddig megfelelő szabályozás hiányá­
ban a közvetítők a most megállapított­
nál nagyobb bruttó kereskedői hasznot 
számítottak fel, a rendelet következté­
ben a fogyasztói árak csökkenésére le­
het számítani. (MTI)

Keresztes-Fischer Ferencné 
záróbeszédével véget ért 
az Asszonykongresszus

Budapest, március 12. Ma délelőtt volt 
a Magyar Asszonykongresszus záróülése 
a pesti Vigadó nagytermében. Vitéz K e- 
r e s z t e s-F ischer Ferencné záróbe­
szédében megállapította: az Asszony­
kongresszus a bizonysága annak, hogy a 
magyar női társadalom megértette az 
idő szavát és a hat nap a teljes érdek- 
őidés és siker jegyében zajlott le.

Az elnöknő meghatott hangon mondott 
köszönetét mindazoknak, akik a kon­
gresszus sikerét előmozdították. — Hi­
szem. hogy a magyar társadalom minden 
asszonya ott lesz a közös munkavállalás­
nál — fejezte be beszédét a belügymi- 
niszterné.

Ezután vitéz O 11 ó f f y Ottóné a Kor­
mányzónak a kongresszus üdvözlő táv­
iratára küldött válaszát, valamint a fő­
méltóságú asszony táviratát olvasta fel. 
A kongresszus résztvevői hosszasan ün­
nepelték a Kormányzó Urat és hitve­
sét.

S z í 1 a s s y Béláné a felvidéki magyar 
ság útját ecsetelte a megpróbáltatások 
ideién.

Vitéz J é k e y Ferencné, a nyíregyhá­
zi ÉNT elnöknője külön köszönetét 
mondott vitéz Keresztes-Fischer Ferenc- 
nének a kongresszus rendezéséért. Rá­
mutatott arra, hogy az ÉNT legfőbb cél­
kitűzése a magyar nők nemzetvédő mun­
kájának országos egységes kiépítése.

Dr P a t a k y Mária a magyar-ruszin 
kapcsolatok során az előkelő felsöbbren- 
dü lélek szerepét ismertette. T a n a y 
Magda, dr Blaskovits Lajosné, K e- 
r e s z t e s Józsefné, Fehértóvné 
Czeglédy Irén, R é i h ey Ferencné 
felszólalása után szálkái Balogh Er­
zsébet, az ÉNT sajtóiroda vezetője tar­

tott rövid beszámolót, majd vitéz K e- 
resztes Fischer Ferencné pár mon­
datban elbúcsúzott a kongresszus részt­
vevőitől és berekesztette a záróülést.

A kereskedelmi és iparügyi 
miniszter Bécsben

Becs, március 12, Varga Józsei, a 
kereskedelem és közlekedésügyi minisz­
térium vezetésével megbízott iparügyi 
miniszter, a német birodalmi kormány 
meghívására kedden délelőtt a nemzet­
közi tavaszi vásár megtekintésére kísé­
retével együtt Bécsbe érkezett. Fogadá­
sára a pályaudvaron nagy számban je­
lentek meg az állami szervezetek és a 
nemzetiszocialista párt képviselői. A mi­
niszter és kísérete ezután gépkocsin a 
vásár megtekintésére indult és a kiállí­
tás területén nagy érdeklődéssel nézte 
végig a német ipar és kereskedelem ta­
vaszi seregszemléjét. Délben Bürckei 
körzetvezető és birodalmi biztos adott 
Varga József miniszter és kísérete tisz­
teletére ebédet. Este Fischböck lát­
ta vendégül. A miniszter és kísérete az 
éjszaka folyamán hagyja el Bécset és 
visszatér a fővárosba.

— Féloldali hűdésben szenvedő bete­
geknek gyakran igen nagy megköanyeb- 
bülést szerez egy kis pohár természetes 
„Ferenc József" keserűvíz azért, mert 
anélkül, hogy a betegnek a legcsekélyebb 
mértékben is erőlködnie kellene, a bele­
ket alaposan kitisztítja és az egész 
anyagcserét előmozdítja. Kérdezze meg 
orvosát I
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HASZONBÉRBEADÁSI
HIRDETMÉNY.

Debrecen sz. kir. város a nyuíasi le 
gelőbő! visszamaradt 25 k. hold. 898 1 
négyszögöl területű ingatlant 1940. évi 
december hó 1-tő’ kezdődőlcg 3. eset­
leg 6 évi időtartamra legelő céljára ha­
szonbérbeadja az a'ábbi félté elek mel 
lett.

A város tejellátásának biztosítása cél­
jából és a tehéntartó kisemberek érdé 
kében is lehetővé akarja tenni, hogy a 
környékbeli lakosok teheneike mél á- 
nyos legelőbér mellett ezen területen 
legeltethessék.

Köteles ennélfogva haszonbérlő a kör­
nyékbeli 1—2 tehénnel rendelkező kis­
emberek 50 darab fejős tehenére hajtó­
cédulát kiadni, a tehenek mellé egy pász­
tort alkalmazni és egy darab tenyész­
tésre jogosító igazolvánnyal ellátott ve­
restarka bikáról gondoskodni.

A területen 51 darab szarvasmarhánál 
több nem legeltethető.

Köteles haszonbérlő a jószágok itatá­
sára szolgá é kútat létesíteni, vagy a ré­
gi tulajdonostól átvenni és állandóan jó­
karban tartani, a legelő erülete- pedig az 
idevonatkozó törvények és rendel etek­
nek megfelelően gyommentesen tartani, 
a tövisek irtásáról, a zsombékok cs va­
kondtúrások elrónázásáró! és általában 
a legelő boronálásáról s jókarban tartá­
sáról gondoskodni.

A bérbeadó árverés 1940. évi március 
hó 21-én délelö't 9 órakor a városháza 
tanácstermében lesz megtar.va.

Árverelni szándékozók a kikiáltási ár

10 %-át az árverés megkezdése előtt a 
házipénztárnál letétbe tartoznak helyezni 
és az erről szóló letéti jegyet az árve­
rési bizottságnál bemutatni kötelesek.

Felhívom a fenti legelő területet ha­
szonbérbevenni szándékozók figyelmét 
arra, hogy az árverés alkalmával nem 
csak az évi és k. holdanként’ haszon­
bérre és közterhekre, hanem a kiadandó 
haj.ócédmákért általa beszedendő legelő- 
bérre vonatkozóan is ajánlat eendö.

Árverési feltételek a városi gazdasági 
ügyosztálynál .Városháza, félemelet 19 
sz. szoba) megtekinthetők és ugyanott 
nyerhető mindenféle felvilágosítás is.

Debrecen, 1940 március hó 9.
Polgármester.
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merném.

TERMÉNYTŐZSDE
A x’etés átteleltetéséről ma még min­

denhol teljes tájékozatlanság észlelhető 
és így nemcsak Budapesten, hanem a vi­
déki állomásokon is általánosságban az 
a vélemény, hogy a búzakínálat tekin­
tetében csak akkor várható változás, il­
letve csak akkor remélhető ismét érté­
kesítési kedv a búzapiacon, ha meggyő­
zödnek arról, hogy a téli nagy fagyok 
nem okoztak lényeges károkat a búzave­
tésben.

A gazjdák mérsékelt eladásaira való 
tekintettel és mivel ez a helyzet már 
hosszabb idő óta tart, a malmok készle­
tei természetesen kiegészítésre várnak, 
ami azonban az említett körülményekre

való tekintettel éppenséggel nem köny- 
nyü feladat úgy, hogy a búzapiacon vál­
tozatlanul vontatott a forgalom annál is 
inkább, mert exportrelációban fis csak 
Svájc felé vannak a régi kontingensre 
kisebb elszállítások.

A tengeripiacon egyáltalában nem 
tartják valószínűnek, hogy belátható 
időn belül szó lehet külföldi kukorica 
behozataláról és így a kukoricaüzlet 
irányzata tartott. Elkelt többek között 
azonnalra 300 m 21.65, áprilisra 150 m 
22.30 pengőn. A rozs 16.30—16.75, a ki­
váló sörárpa 22.85, középminőségű takar 
mányárpa 18.05, középminőségű zab 20.85 
pengő.

DEBRECENI 
ÁLLATVASÁR

Felhajtás szarvasmarha 943, eladás 
509. Felhajtás ló 211, eladás 82.

Árak. , Vágómarha jpminŐ|Ségti 45—58 
fillér, közepes 35—45, silány 25—35, bor­
jú 56—85, növendék marha 46—56, tinó, 
ökör 53—65 fillér kg-ként. Feős tehén 
255—480, vágó ló 40—125, silány igásló 
80—190, közepes igásló 195—300, jó igás­
ló 300—500 pengő darabonkini.

Az irányzat élénk.

FERENCVÁROSI
SERTÉSVÁSÁR

Az állatvásáron a Magyar Keresztény 
Állatkereskedők Országos Egyesülete je­
lentése szerint, sertésből íéltízig felhaj­
tottak 153 darabot, az előző vásári nap­
ról 2 sertés várt eladásra. A forgalom 
tartott irányzattal indult. A vásár ele­
jén a la szedeti sertést 118—124, a kö­
zepessertést 108—116, a silánysertést 90

—104, az angol tőkesertést 116—122 fil­
lérre! jegyezték élősúly’ kilogramon- 
kínt.

HIVATALOS
VALUTAÁRFOLYAMOK:

Angol font 13,35—13.55 Belga 58 00— 
58.70, Dinár 7.60- 7.90. USA doll. 344 10

350.10. Francia fr. 7.50 7.65. Hol!. írt. 
182.35—184.55. Cseh-Morva protektorá­
tus 11-45—11.80 (20 K-nál nagyobb cím­
letek kivételével). Szlovákia 11.55—11.90 
(20 K-nái nagyobb címictek kivételével). 
Leu 3.20—3.40. Leva 3 30—3.60. Líra 
17.40—17.90, Svájci ír. 7690-77.90.
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HIRDETMÉNY,

A városi elsőfokú közigazga'ás: ható­
ság közli az érdekelt gazdaközönségre', 
hogy a Lóértékesítő Szövetkeze: folyó 
hó 14-én délelőtt 8 órakor Debrecenben 
a lóvásártéren elősorczást fog tartani. 
Sorozásra kerülnek oly kiváló nemes kel­
emül jó mozgású hát: siónak alkalmas, 

egészséges heréit lovak, amelyek kora 
5—6 év. magassága 167- 172 cm. és lé­
nyeges küilení hibától mentesek A- elő­
sorozott lovakért 800 — 1500 pengő árak 
érhetők el, továbbá 5—10 éves jóminő­
ségű lovak is elővezethetők. melyeknek 
vételára 600—909 pengő lesz. A fiata- 
’abb, vagy alacsonyabb lovak és általá­
ban kancák elővezetése felesleges, mi­
után azok nem fognak figye'embe vétet­
ni. Debrecen, 1940 március hó. Debrecen 
sz. kir. város elsöíokú közigazgatási ha­
tósága-

Apróhirdetések Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szóig a Tiszántúli Független Újságban hétköznap 50 
fillér, vasárnap 70 fill. Vastag betűvel szedett szavak kétszeresen számítanak, üzleti hirde­
tésre más díjszabás. Felvilágosítással készséggel szolgálunk. Apróhirdetéseket este 8-ig fel­
vesz a kiadóhivatal. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen. Ferenc,!, út 49. Telefon 21-52.

Margit-száiíoda
a Halász-féle vendéglő udva­
rán (Margit-fürdö mellett). 
Kényelmes, tiszta szobák, 
bőséges étkezés, olcsó árak. 
Közei a gyógyfürdőhöz, kli­
nikához, kórházhoz, iürdő- 
zőknek, sportolóknak ked­
vezmény, villamos megálló- 
feelv. Telefon: 10-24. 138

geíítW» jttós

Keresek
perfekt fehérnemű házivarró- 
nőt. Cím a kiadóban. 389

LAPKIHORDÓ 
biciklivel felvétetik a kiadó­
hivatalban.

Házivarrőnő
bécsi gyakorlattal házakhoz 
ajánlkozik mérsékelt díjazás- 
sál, Piac u. 7. I. emelet. Iíi. 
ajtó, Gyurkovicsék. 2132

Üzletek

Üzlethelyiségek,
amelyek vendéglőnek, kifő­
zésnek megfelelnek, garzon 
lakás, Hatvan u. 61. alatt ki­
adó. Értekezni házmesternél,

352

fiiadé tokás.

Üzlethelyiség
azonnalra, két négyszobás la­
kás májusra kiadó, Széchenyi 
u. 23. szám, 46

Bútorozott
szoba kiadó, Püspöki-palota 
V. lépcső, I. emelet 31. 262

Pestre
utazóknak úri környezetben 
szoba napokra is kiadó. Ki­
rály ü. 96. I. em. 5. Diamant.

267

Príma
20 holdas nyolcéves szőlős- 
gyümölcsösömet autóbusz- 
megállónál épületekkel, fel­
szereléssel (parcellára is) el­
adom. Kulcsár József, Kis- 
kunmaísa. Birtokleírás ingye­
nes. 362

Eladás

Kombináltszekrény,
hármas szekrény, rekamié, 
rézágy, söberlágy, modern 
háló, ebédlő, vitrin eladó, 
Kossuth u. 49. 307

Hálók,
ebédlők, kombinált berende­
zések, kárpitozott bútorok 
előnyös fizetései feltételek 
mellett olcsón, Schwarcz bú­
torüzlet, Ferenc József út 71. 
udvarban. 361

Hálók,
ebédlők, kombinált szekré­
nyek rekamié, konyhaberen­
dezések, különféle egyes bú 
tordarabok olcsón eladók 
Bútormagazin, Széchenyi u 
6 1478

Üzleti
berendezés, bazáráru és nagy 
metszett tükör eladó, Piac u 
38., emelet. 351

Deák Ferenc
uccai imaházban balközép 1. 
sor 3-ík számú férfi ülés el­
adó, Arany János u. 4. eme­
let_____________________ 370

Szamosháti
szép, egészséges jonathán al­
ma. 88 fillér kg-ja a Délígyü- 
mölcs csarnokban, Bika mel­
lett. 317

Hódié

Rádió
és villanyszerelési vállalat. 
Miklós ucca 8., keresztapa- 
let. Felelősség mellett válla 
villany- és rádiójavítást, sze­
relést, Gyári gépek raktáron 
Kedvező fizetési feltételek.

met
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Aranyat,
régi ékszert, ezüstöt, fogara­
nyat, drágakövet legmaga­
sabb áron vesz Altmann Sán­
dor ékszerész, iPac u, 8, sz.

388

Aranyat,
ezüstöt, brílliánsat, zálogje­
gyet legmagasabb áron vesz, 
Pollik Endre ékszerész Hat­
van u. 2. 360

Használt,
jó karban lévő női karikaha­
jós varrógépet megvételre 
keres, Kardos, Cserepes u. 13 
szám. 347

Használt
bútorokat, ruhákat, edénye­
ket, háztartási ingóságokat 
eladok, veszek tollat, nyers­
bőrt, angora gyapjút legma­
gasabb árban. Hívásra házhoz 
megyünk. Burgundia u. 14.

197

Ócskavasat,
fémet, gépeket, mindenféle 
vasanyagot legmagasabb ár­
ban vesz Vaskovíts, Pacsirta 
ucca 17. Telefon: 26-94. 306

Megvételre
keresünk asztalspórt, fürdő­
kádat, jégszekrényt, ebédlő­
szőnyeget, Vagyonmentő, Hu­
nyadi u, 22. 231

Festéktörőgépet,
jókarban lévőt, vennénk — 
Nagy Károly Grafikai Mü- 
íntézete, Ferenc József út 49

Veszek
bútort, zálogjegyet, varrógé­
pei, ingóságokat, irod&beren- 
dezést, tükröt. Hívásra jö­
vök. Csapó u. 16, 1753

AifÓMÍai.

Ne dobja el
ócska kalapját! 1.50 P-ért 
újjáalakítja, nvúiszőrkalapoí 
2 P-ért. Weinberger Jenő ka­
lapos, Széchenyi u. 7. 2668

Varrógépek,
kerékpárok speciális javítá­
sa, égetett gyári zománcozá­
sa jótállás mellett. Hó- és 
sárcípö javítása Szoftfried 
Károly műszerésznél, Mester 
ucca 10. 271

Ünnepekre
teljes tej minden mennyiség­
ben kapható. Príma rozske­
nyér 32 fül., egységes kenyér 
36 fill. Megrendelésre házhoz 
szállítok, Kenyérlerakat, -— 
Szent Anna 58. 384

Elsőrendű,
hegyezett háromélű szőlőkaró 
nagyobb mennyiségben is 
kapható olcsó árban, Reiner 
fatelep. Pesti u, 2. 376

Ardie
250-es motorkerékpárok, 
Puch esgédmoíorok megér­
keztek. Részletfizetés, csere­
akció, képviselet és raktár 
Kírálv. Royal-épület (Telefon 
20-66.) Csepel-motor service. 
Több használt 10O, 250, 350. 
600 kem motorkerékpár el­
adó. 315

Fontos
okmányairól készíttessen 
fotókópiát. Percek alatt el 
készül és megóvja értékes 
okmányait az eikallódásió! 
Műszaki Fotólaboratórium 
Ferenc József ut 40 Hangt» 
bérbáz

Koncz
fest, mos, tisztít. Péteríía 30., 
Szent Anna u. 10., Csapó u. 
15. szám. 387

Lavable
mintás végből 2.18 P. egyéb 
olcsóságok, Maradéküzletbe 
Dégenfeld tér 11. Király f 
szerüzlet oldalon. 3-».

Mérlegek,
takaréktűzhelyek felelősség­
gel, leszállított árban, új és 
javítottak. Kigyó ucca 57.

139
aut™.

Hungária-pensió
Családi otthon, kitűnő kony­
ha, a legszigorúbb diéták. 
Debrecen, Ferenc Józsel ét 
59. szám. Telefon: 23-39. —

__________

Zeneszerzőt
x-ersekkel ellát szövegíró. 
Zeneszerzők, Szöxuegírók Szö­
vetkezetének tagja. Levelet 
„Filmíró1' jeligére kiadóba 
kérek. Válaszbélyeg. 371

Borpince,
1000 hektoliter bor befogadó­
képes, műhelyhelyiség, Piac 
u. 42 alatt kiadó. Értekezni 
házmesternél. 352

Szerényígényu,
intelligens lakótársnőt kere­
sek, mindennemű varrást- ja­
vítást, harisnyaíaipaiást ké­
szítek, József kir. herceg u. 
22.. 4. ajtó. 256

A szerkesztésért és ki­
adásért felelős: T H U R Y 
LEVENTE. Laptulajdo- 
nos: Tiszántúli Függetle* Új­
ság Vállalat Nyomta a könyv­
nyomtatás feltalálásának 500 
évében: Nagy Károly Grafi­
kai Müíntézete, Debrecen, 
Ferenc Jéieei út 49. szám.
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